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Descriere:

Noohkowh=

Carcasa motor

Buton reglaj dispersie
Intrerupator On/Off

Maner

Rezervor

Duza

Capsula de masurare vascozitate

Accesorii incluse:

- Cheie pentru duza
-Duza @ 0.8 mm

- Ac pentru desfundat duza
- 2x Supapa cu arc

Date tehnice:

Cod produs
Tensiune/Frecventa

Putere nominala

Diametru duza pulverizare
Capacitate rezervor

Nivel maxim de zgomot (LwA)

Nivel maxim vibratii

Masa neta

647173

220-240 V / 50-60Hz
60W

0.8 mm

800 mL

98 dB(A), K = 3 dB(A)
14,06 m/s?, K = 1,5 m/s?

~1.1kg

Va multumim pentru achizitionarea acestui produs EVOTOOLS, fabricat conform celor mai

inalte standarde de siguranta si de functionare.

Pastrati manualul de utilizare pentru consultari ulterioare.

Avertizare! Pentru siguranta dumneavoastra cititi cu atentie acest manual si
instructiunile generale de siguranta inaintea utilizarii echipamentului. Nerespectarea
acestor reguli poate avea ca rezultat producerea electrocutarilor, a incendiilor

silsau a ranirilor personale

Zona de lucru

Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele intunecate pot crea accidente.
Nu utilizati produsul in zonele cu potential exploziv, de exemplu in prezenta lichidelor,
gazelor sau particulelor inflamabile. Uneltele electrice genereaza scantei care pot aprinde

aceste materiale.

Nu lasati copiii sau persoanele neautorizate in zona de lucru. Distragerea atentiei poate

cauza pierderea controlului.

Masuri de siguranta pentru uneltele electrice

A ATENTIE! VERIFICATI INTOTDEAUNA CA TENSIUNEA DE ALIMENTARE SA

CORESPUNDA CU CEA INSCRISA PE PLACUTA PRODUSULUL.
Nu folositi unelte electrice cu mainile ude.
Nu rasuciti cablul electric de alimentare al produsului.
Nu transportati produsul tinandu-l de cablul electric si nu trageti de cablul electric pentru a il
scoate din priza.
Tineti cablul electric de alimentare la distanta fata de sursele de caldura, de petele de ulei,
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de grasimi, de obiecte ascutite.

o  Verificati stecherul si cablul electric in mod regulat si in caz de deteriorare a acestora apelati
la un electrician autorizat. Nu folositi unelte electrice al caror cablu de alimentare este
deteriorat.

. Inspectati vizual uneltele electrice inainte de a le porni. Nu folositi unelte electrice deteriorate.

. Inainte de utilizare, verificati ca toate suruburile sa fie bine stranse, iar accesoriile sa fie
montate si fixate corect.

. Folositi doar accesorii compatibile. Nu incercati sa folositi sau sa adaptati accesorii
incompatibile sau improvizatii.

. Evitati pornirile accidentale. Asigurati-va ca intrerupatorul este in pozitia “Oprit” inainte de
introducerea cablului de alimentare in priza. Nu folositi unelte electrice ale caror
intrerupatoare nu functioneaza corespunzator.

. Nu utilizati produsul in conditii de ploaie sau umiditate excesiva. Patrunderea apei in
interiorul acestuia creste riscul unui scurtcircuit.

e Pentru utilizare in aer liber, folositi cabluri de prelungire care sunt atestate si marcate in mod
corespunzator pentru utilizarea in mediul exterior.

. Nu suprasolicitati produsul! Acesta poate fi folosit in conditii de siguranta daca sunt
respectati parametrii de exploatare care il caracterizeaza. Nu utilizati unelte electrice cu un
alt scop fata de cel pentru care sunt destinate.

pecifice pistolului electric de vopsi

-\ . Utilizati intotdeauna ochelari de protectie,
a n masca de protectie respiratorie, antifoane si manusi de
__/ - protectie.
L]

Niciodata nu pulverizati vopseaua spre alte
persoane sau spre animalele din apropiere. Nu lasati vopseaua sa intre in contact cu pielea.
In cazul unor leziuni mergeti la cel mai apropiat punct sanitar pentru acordarea ingrijirilor
medicale.

Nu fumati si nu lucrati in apropierea focului sau a altor substante inflamabile.

Intotdeauana asigurati-va ca exista o aerisire corespunzatoare atunci cand efectuati operatii
de vopsire.

Nu utilizati pistolul de vopsit daca aveti mainile murdare de grasimi, ulei, solvent sau vaselina
deoarece puteti pierde controlul asupra uneltei electrice.

Pastrati pistolul de vopsit curat. Dupa fiecare utilizare a uneltei electrice spalati rezervorul,
duza de imprastiere si carcasa. Nu folositi la spalarea pistolului de vopsit substante
inflamabile a caror punct de aprindere depaseste 32°C.

Intotdeauna inainte de a dilua vopseaua cititi cu atentie instructiunile de folosire ale vopselei,
dar si contraindicatiile atunci cand vopseaua intra in contact cu suprafetele care trebuie
vopsite.

[Domeniu de utilizare}

Pistolul electric pentru vopsit este conceput pentru a facilita aplicarea uniforma a vopselelor pe o gama larga de
suprafete, inclusiv pereti, mobilier, usi, feronerie si alte obiecte. Este recomandat pentru vopsirea suprafetelor
din lemn, metal si plastic.

NU ESTE PROIECTAT PENTRU UZ INDUSTRIAL!

ATENTIE! Deconectati alimentarea cu energie electrica inaintea inceperii oricarei operatiuni
de reglare sau intretinere

Pregatirea pentru punerea in functiune)
ATENTIE! Nu folositi var sau vopsele pentru pereti care au o vascozitate ridicata si care pot
obtura duza de pulverizare.



Pentru obtinerea unor bune rezultate este important sa diluati vopselei la o vascozitate corespunzatoare si sa va
asigurati ca suprafata este curata si nu prezinta urme de praf, grasime sau vaselina inainte de inceperea lucrului
cu pistolul de vopsit.

Masurarea vascozitatii vopselelor

Vopseaua care urmeaza sa fie pulverizata nu trebuie sa contina impuritati

sau particule care pot impiedica o vopsire corespunzatoare sau pot bloca ‘ -
duza de pulverizare. Majoritatea vopselelor sunt livrate deja pregatite

pentru vopsire, dar exista si vopsele care trebuie diluate inainte de

utilizare. Urmariti cu atentie recomandarile producatorului cu privire la + .
diluarea vopselei inainte de a incepe utilizarea ei. I
Capsula de masurare a vascozitatii va ajuta sa determinati vascozitatea s —

corecta a vopselei care trebuie sa fie utilizata. Pentru determinarea
corecta a vascozitatii umpleti capsula cu vopsea pana la marginea
superioara. Masurati in secunde timpul necesar pentru ca vopseaua sa se
scurga complet din capsula.

Informatiile de mai jos va ofera timpii recomandati pentru lichidele care sunt cele mai folosite:

Lichid de pulverizat Vascozitate in secunde
Vopsele pentru plastic&latex 24-28 secunde

Vopsele pe baza de apa 20-25 secunde

Amorse 24-28 secunde

Lacuri 20-25 secunde

Vopsele pe baza de ulei / emailuri 18-22 secunde

Vopsele pentru aluminiu 22-25 secunde

Vopsea pentru masini 25-35 secunde

Vopsea pentru grunduire lemn 28-35 secunde

Substante de conservare / uleiuri pentru lemn nu este necesara diluarea

Daca vopseaua utilizata depaseste acesti timpi, atunci este necesara diluarea acesteia. Amestecati o cantitate
mica de vopsea cu diluant si efectuati testul de vascozitate pana cand atingeti timpul necesar pentru utilizare.
Daca vascozitatea lichidului de pulverizat este prea mare, exista riscul de infundare a subansamblelor si duzei
pistolului electric de vopsit. Unele vopsele contin particule sau impuritati. In aceste conditii este necesara
strecurarea vopselei inainte de a incepe umplerea rezervorului pistolului electric de vopsit.

ATENTIE! IN CAZUL IN CARE APAR ZGOMOTE ANORMALE IN FUNCTIONARE OPRITI

IMEDIAT UNEALTA S| ADRESATI-VA UNUI SERVICE AUTORIZAT PENTRU CONSTATARI SI

REPARATII.

Umpleti rezervorul pistolului electric cu vopsea corespunzatoare, diluata si
strecurata. Conectati pistolul de vopsit la reteaua de alimentare cu energie electrica.
Apasati comutatorul tragaci pana cand vopseaua incepe sa fie pulverizata. Utilizati
butonul de control a dispersiei (2) pana cand volumul de vopsea dorit este pulverizat.
Rotiti butonul de control a dispersiei in sensul acelor de ceasornic atunci cand doriti
micsorarea debitului si in sens invers acelor de ceasornic atunci cand doriti marirea
debitului de vopsea pulverizat. O pulverizare la un debit mic va concentra vopseaua in
centrul suprafetei de vopsit, in timp ce un debit bine ales va asigura o vopsire uniforma.

Tehnici de pulverizare:

Pentru obtinerea unei vopsiri de buna calitate tineti pistolul de vopsit la aceeasi distanta fata de suprafata care
trebuie vopsita si pulverizati paralel cu suprafata. Nu vopsiti tinand pistolul sub un anumit unghi, deoarece are
loc scurgerea vopselei. Tineti duza pistolului la o distanta de 25-30cm fata de suprafata care urmeaza sa fie
vopsita si pastrati constanta pulverizarea de la stanga la dreapta si apoi de jos in sus.

Tehnici corecte: Tehnici gresite:
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Niciodata nu incepeti sa vopsiti atunci cand pistolul este indreptat spre
suprafata care urmeaza sa fie vopsita. Controlati cu atentie viteza cu A
care vopsiti in timpul procesului de pulverizare. O miscare rapida in

procesul de pulverizare conduce la obtinerea unui strat subtire de

vopsea aplicat, in timp ce o miscare inceata in procesul de pulverizare «
conduce la obtinerea unui strat gros de vopsea aplicat.

Aplicati o singura pulverizare uniforma a vopselei. Daca este necesara
aplicarea unui alt strat de vopsea, verificati recomandarile

producatorului referitoare la timpul necesar aplicarii celui de-al doilea

¢

Acest lucru conduce la evitarea utilizarii unei cantitati prea mari de
vopsea si previne incarcarea suplimentara cu vopsea a suprafetei de > \\/
vopsit. Cand este posibil evitati pornirea si oprirea pistolului in timpul
procesului de pulverizare. Acest lucru poate incarca prea mult sau

insuficient stratul de vopsea aplicat. Nu inclinati pistolul de vopsit la un unghi mai mare de 45°.

Curatare si intretinere

e ATENTIE! Inainte de orice interventie asupra echipamentului, deconectati alimentarea cu

strat de vopsea.
Atunci cand vopsiti suprafete mici utilizati un debit mic de pulverizare. >

energie electrica de la retea.
Curatare

ATENTIE: DUPA FIECARE UTILIZARE DESFUNDATI S| CURATATI DUZA DE PULVERIZARE
FOLOSIND ACUL INCLUS IN PACHET! DUPA CURATARE, UNGETI DUZA CU ULEI!

Stergeti carcasa pistolului electric de vopsit cu o carpa imbibata in diluant. Nu introduceti niciodata pistolul
electric de vopsit in apa sau in alt lichid. Nu lasati pistolul electric de vopsit neutilizat cu vopsea in rezervor, in
tubul de aspiratie sau la nivelul duzei de pulverizare care se poate obtura. In cazul in care duza se infunda
desfundati orificiul acesteia cu ajutorul unui ac subtire inainte de a fi montata la loc.
Dupa fiecare utilizare va recomandam sa efectuati urmatoarele operatii:
. Goliti rezervorul de vopseaua ramasa in interior;
. Curatati rezervorul cu diluant. Introduceti o cantitate mica de diluant in rezervor si incepeti sa
pulverizati pana cand acesta iese prin duza;
. Curatati tubul de aspiratie si filtrul cu diluant;
. Curatati si desfundati duza de pulverizare si indepartati toate impuritatile de vopsea ramase; ungeti
duza cu ulei;
. Intoarceti pistolul de vopsit cu partea superioara in jos si introduceti cativa stropi de ulei cu
vascozitate mica in tub si prin orificiul unde acesta se fixeaza.
Daca pistolul electric de vopsit necesita o curatare suplimentara, atunci va fi nevoie ca acesta sa fie demontat.
In aceste conditii este necesar sa realizati urmatoarele operatii:
. Deconectati stecherul pistolului electric de vopsit de la reteaua de alimentare cu energie electrica;
. Demontati rezervorul si scoateti tubul de aspiratie si filtrul;
. Scoateti intregul ansamblu de pompare;
. Desfaceti duza (H), dispozitivul de protectie al duzei (1), valva (J), pistonul (K) si arcul (L);
. Curatati cilindrul (M) si toate partile componente cu solvent;
. Introduceti cativa stropi de ulei cu vascozitate mica in piston, arc si cilindru.
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Daca uitati sa curatati pistolul electric de vopsit si vopseaua s-a uscat, este posibil ca pistonul sa se blocheze
datorita vopselei uscate si la actionarea comutatorului tragaci pistolul electric sa nu mai pulverizeze vopsea.
Daca dupa curatarea cu tiner pistolul electric de vopsit nu functioneaza adresati-va unui centru service autorizat




Solutionarea diverselor probleme de functionare

Probleme Cauze posibile Solutii
Motorul functioneaza, dar e Tubul de aspiratie este gresit asezat e Pozitionati corect tubul de
pistolul electric nu e Supapa este defecta aspiratie

pulverizeaza sau pulverizeaza
intermitent

e Duza este obturata

e Tubul de aspiratie este infundat

o Filtrul este blocat

e Butonul de reglaj al dispersiei trebuie
potrivit

e Schimbati supapa

o Curatati duza

e Curatati tubul de aspiratie cu
diluant

o Curatati filtrul

e Potriviti butonul de reglaj a

dispersiei
Pulverizarea este defectuoasa | e Butonul de reglaj al dispersiei nu este e Potriviti butonul de reglaj a
bine potrivit dispersiei

e Vascozitatea vopselei este mica

e Verificati vascozitatea vopselei

Cantitate ridicata de vopsea
pe suprafata vopsita

o Pistolul electric de vopsit nu este
curatat sau lubrifiat

e Prea multa vopsea

e Vascozitate scazuta a vopselei

o Demontati pistolul electric de
vopsit si curatati-l cu tiner

e Reglati debitul de vopsea. Doua
straturi de vopsea sunt mai bune
fata de unul singur.

o Verificati vascozitatea vopselei

Motorul produce prea mult
zgomot fata de cel normal

e Pistolul de vopsit nu este curatat sau
lubrifiat sau pistonul a ramas blocat in
cilindru

e Demontati pistolul de vopsit si
curatati-l cu tiner

Pistolul electric nu
pulverizeaza vopsea si nu se
aude nici un zgomot

e Lipsa energiei electrice

o Verificati sursa de alimentare cu
energie electrica

Zgomotul produs in timpul
pulverizarii este neregulat

e Reglaj necorespunzator

e Vopsea insuficienta in rezervor avand
ca rezultat absorbtia aerului

e \Vopseaua nu este amestecata omogen
si tubul de aspiratie ramane blocat

e Reglati corespunzator

e Umpleti rezervorul cu vopsea
o Verificati tubul de aspirare si
nivelul de vascozitate a vopselei

Suprafata vopsita este excesiv
de poroasa

o Diluantul utilizat nu este corespunzator
o Pistolul electric este prea departe de
suprafata de vopsit

e Vopseaua este prea vascoasa

e Folositi diluantul corespunzator
o Tineti pistolul electric mai
aproape de piesa de vopsit

o Diluati vopseaua

Intotdeauna inainte de depozitare curatati carcasa cu o carpa putin umezita in apa cu sapun.
Depozitati produsul intr-un spatiu inaccesibil copiilor intr-o pozitie stabila si sigura intr-un loc

racoros si uscat, evitand temperaturile prea ridicate sau scazute.

Protejati produsul de actiunea directa a razelor solare si pastrati-l intr-un loc intunecos, daca

este posibil.

Nu pastrati produsul ambalat in folie sau in punga de plastic pentru a evita acumularea

umiditatii.

Acest produs este un echipament electric si electronic (EEE). Conform prevederilor Directivei
2012/19/UE si QUG 5/2015, este interzisa eliminarea deseurilor de echipamente electrice si
electronice (DEEE) ca deseuri municipale nesortate. Acestea pot afecta mediul si sanatatea
umana ca urmare a prezentei substantelor periculoase pe care le contin. Predati DEEE la un

centru autorizat de colectare si reciclare a DEEE.



Description:

Motor housing

Spray pattern adjustment knob
On/Off switch

Handle

Tank

Nozzle

Viscosity measuring cup

Included accessories:

Nozzle wrench
@ 0.8 mm nozzle
Nozzle cleaning needle s
2 x spring-loaded valves (spring valve assemblies)

Technical Specifications:

Product code

Noohkowh=

647173
220-240 V / 50-60Hz

Voltage/Frequency

Rated power 60w

Spray nozzle diameter 0.8mm
800 mL

Tank capacity

Maximum noise level (LwA) 98 dB(A), K =3 dB(A)

Maximum vibration level 14,06 m/s? K = 1,5 m/s?

Net weight ~1.1kg
Thank you for purchasing this EVOTOOLS product, manufactured in
accordance with the highest safety and operating standards.
Keep this manual for future reference.
@ Warning! For your own safety read this manual and the general safety
instructions carefully before operating the equipment. Failure to follow
these rules may result in electric shock, fire, and/or personal injury.

General safety precautions for power tools

Work area

. Keep the work area clean and well-lit. Dark areas invite accidents.

. Do not operate the product in explosive atmospheres, for example in the presence of
flammable liquids, gases, or dust. Power tools create sparks which may ignite these materials.
. Keep children and unauthorized persons away from the work area. Distractions can
cause you to lose control.

Safety precautions for power tools

A WARNING! ALWAYS CHECK THAT THE SUPPLY VOLTAGE CORRESPONDS TO
THAT INDICATED ON THE PRODUCT NAMEPLATE.

. Do not use power tools with wet hands.

. Do not twist the power supply cord of the product.

. Do not carry the product by its electrical cord and do not pull the cord to disconnect it
from the outlet.

. Keep the power supply cord away from heat sources, oil, grease, and sharp objects.
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. Check the plug and power cord regularly and, in case of damage, contact an authorized
electrician. Do not use power tools with a damaged power cord.

. Visually inspect the power tools before starting them. Do not use damaged power tools.
. Before use, check that all screws are tightly secured and that the accessories are
correctly mounted and fixed.

. Use only compatible accessories. Do not attempt to use, adapt, or improvise
incompatible accessories.

. Avoid accidental starting. Ensure the switch is in the "Off" position before plugging the
power cord into the outlet. Do not use power tools if their switches do not function properly.

. Do not use the product in rain or excessive moisture conditions. Water entering the tool
increases the risk of a short circuit.

. For outdoor use, use extension cords that are certified and properly marked for outdoor
application.

. Do not overload the product! It can be operated safely only if its specified operating

parameters are respected. Do not use power tools for purposes other than those for which they
are intended.

instructions for the electric paint spraye

\\ o Always wear safety goggles, a respiratory protection
@ @ mask, hearing protectors, and protective gloves.
_/ < o Never spray paint towards other persons or nearby

animals. Do not allow paint to come into contact with the
skin. In case of injury, seek medical assistance immediately from the nearest healthcare facility.

. Do not smoke or operate the paint sprayer near open flames, sparks, or other
flammable substances.

. Always ensure adequate ventilation when carrying out painting operations.

. Do not use the paint sprayer if your hands are contaminated with grease, oil, solvents,
or petroleum jelly, as this may result in loss of control of the power tool.

. Keep the paint sprayer clean. After each use, thoroughly clean the paint container,

spray nozzle, and housing. Do not use flammable cleaning agents with a flash point below 32°C to
clean the paint sprayer.

. Before thinning paint, always carefully read the paint manufacturer's instructions for
use, as well as any warnings and restrictions regarding the suitability of the paint for the surfaces
to be coated.

Intended use|

The electric paint sprayer is designed to facilitate the uniform application of paints on a wide range
of surfaces, including walls, furniture, doors, metal fittings, and other objects. It is suitable for
painting wood, metal, and plastic surfaces.

NOT DESIGNED FOR INDUSTRIAL USE!

WARNING! Disconnect the power supply before carrying out any adjustment,
maintenance, cleaning, or servicing operation.

Preparation for operation

WARNING! Do not use lime-based coatings or wall paints with high viscosity, as
they may clog the spray nozzle.



To achieve optimal results, it is important to dilute the paint to the appropriate viscosity and
ensure that the surface is clean and free from dust, grease, oil, or other contaminants before
starting work with the paint sprayer.

Paint Viscosity Measurement

The paint to be sprayed must be free from impurities or particles % &
that could affect the quality of the finish or clog the spray nozzle.

Most paints are supplied ready for use; however, some types of

paint require dilution before application. Always follow the paint -
manufacturer's recommendations regarding dilution before use. '..)
The viscosity measuring cup supplied with the paint sprayer is =
used to determine whether the paint has the correct viscosity for

spraying. To measure the viscosity, fill the cup with paint up to

the upper rim. Measure, in seconds, the time required for the

paint to completely drain from the cup. This value indicates the paint viscosity and helps
determine whether additional dilution is required before spraying.

The information below provides the recommended flow times for the most commonly used coating materials:

Spray liquid Viscosity in seconds
Plastic & latex paints 24-28 seconds
Water-based paints 20-25 seconds
Primers 24-28 seconds
Varnishes 20-25 seconds
Oil-based paints / Enamels 18-22 seconds
Aluminum paints 22-25 seconds
Automotive paint 25-35 seconds
Wood primer paint 28-35 seconds
Wood preservatives / Wood oils no dilution required

If the paint being used exceeds these flow times, it must be diluted. Mix a small quantity of paint
with an appropriate thinner and repeat the viscosity test until the recommended flow time is
achieved. If the viscosity of the spraying material is too high, there is a risk of clogging the internal
components and spray nozzle of the electric paint sprayer.

Some paints may contain particles or impurities. In such cases, the paint should be filtered before
filling the paint sprayer tank to prevent blockage of the spray system and ensure proper operation.

TOOL IMMEDIATELY AND CONTACT AN AUTHORIZED SERVICE CENTER FOR

WARNING! IF ABNORMAL NOISES OCCUR DURING OPERATION, TURN OFF THE
A INSPECTION AND REPAIRS.

Fill the paint sprayer tank with suitable paint that has been properly diluted
and filtered. Connect the paint sprayer to the mains power supply. Press the
trigger switch until the paint begins to spray. Use the spray volume control
knob (2) to adjust the amount of paint being discharged. Turn the control
knob clockwise to reduce the paint flow rate and counterclockwise to
increase it.

A low flow rate will concentrate the paint in the center of the spray pattern, N '
whereas a properly adjusted flow rate will ensure an even and uniform coating of the surface.

Spraying Techniques

To achieve a high-quality finish, keep the paint sprayer at a constant distance from the surface
being painted and spray parallel to the surface. Do not spray at an angle, as this may cause paint
runs and uneven coating.

Hold the spray nozzle at a distance of 25-30 cm from the surface to be painted and maintain a
consistent spraying motion from left to right and then from top to bottom.



Correct spraying techniques: Incorrect spraying techniques:
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Never start spraying while the paint sprayer is aimed directly at the
surface to be painted. Carefully control the spraying speed throughout
the application process. A spraying motion that is too fast will result in a
thin coating layer, whereas a spraying motion that is too slow will result in
an excessively thick coating layer.

Apply a single, even coat of paint. If an additional coat is required, follow
the paint manufacturer's recommendations regarding the drying time >
before applying the second coat. ~
When painting small surfaces, use a low spray flow rate. This helps
prevent excessive paint consumption and avoids overloading the surface with too much paint.
Whenever possible, avoid starting and stopping the sprayer during the spraying process, as this
may result in uneven paint application, causing areas with excessive or insufficient coating
thickness. Do not tilt the paint sprayer at an angle greater than 45°.

Cleaning and maintenance

c WARNING! Before performing any work on the equipment, disconnect it from the

mains power supply.

Cleaning
WARNING! AFTER EACH USE, UNBLOCK AND CLEAN THE SPRAY NOZZLE
USING THE CLEANING NEEDLE SUPPLIED WITH THE PRODUCT. AFTER
CLEANING, LUBRICATE THE NOZZLE WITH OIL.
Wipe the housing of the electric paint sprayer with a cloth dampened with thinner. Never immerse
the electric paint sprayer in water or any other liquid. Do not leave the paint sprayer unused with
paint remaining in the tank, suction tube, or spray nozzle, as this may cause clogging. If the
nozzle becomes clogged, clear the nozzle opening with a thin needle before reinstalling it.
After each use, we recommend carrying out the following operations:
. Empty any remaining paint from the tank.
e  Clean the tank with thinner. Pour a small amount of thinner into the tank and spray it
through the system until it exits through the nozzle.
e  Clean the suction tube and filter with thinner.
. Clean and unclog the spray nozzle, removing any remaining paint residues; lubricate
the nozzle with oil.
e  Turn the paint sprayer upside down and apply a few drops of low-viscosity oil into the
tube and through the opening where the tube is connected.
If the electric paint sprayer requires more thorough cleaning, it must be disassembled. In this
case, perform the following operations:
e Disconnect the paint sprayer plug from the mains power supply.
. Remove the paint container and take out the suction tube and filter.
. Remove the complete pumping assembly.
e Disassemble the nozzle (H), nozzle guard (1), valve (J), piston (K), and spring (L).
. Clean the cylinder (M) and all components using a suitable solvent.
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e Apply a few drops of low-viscosity oil to the piston, spring, and cylinder.

f\[‘af @\@x”éﬁm \

If you forget to clean the electric paint sprayer and the paint has dried inside the unit, the piston
may become seized due to dried paint deposits. As a result, when the trigger switch is operated, the
electric paint sprayer may no longer be able to spray paint.

If the electric paint sprayer does not operate properly after cleaning it with thinner, contact an
authorized service center for inspection and repair.

roubleshooting

Problems Possible causes Solutions
e Suction tube is incorrectly e Position the suction tube
positioned correctly

e Valve is defective

o Nozzle is clogged

e Suction tube is blocked
o Filter is blocked

e Flow control knob needs

The motor runs, but the
electric spray gun does
not spray or sprays
intermittently

e Replace the valve

e Clean the nozzle

e Clean the suction tube with
thinner

e Clean the filter

adjustment o Adjust the flow control knob
e Flow control knob is not properly
Poor spray quality adjusted o Adjust the flow control knob

e Paint viscosity is too low e Check the paint viscosity

o Disassemble the electric
spray gun and clean it with
thinner

o Adjust the paint flow rate.
Two thin coats are better than
a single thick one

o Check the paint viscosity

e The electric spray gun is not
cleaned or lubricated

e Too much paint output

e Low paint viscosity

Excessive amount of paint
on the sprayed surface

e The spray gun is not cleaned or
lubricated, or the piston is stuck in
the cylinder

The motor makes more

noise than usual e Disassemble the spray gun

and clean it with thinner

The electric gun does not
spray paint and makes no
sound at all

o No power supply o Check the electrical power

source

e Improper adjustment
e Insufficient paint in the reservoir,

The noise produced resulting in air intake

during spraying is o Adjust properly

irregular

e The paint is not mixed
homogeneously and the suction
tube gets blocked

o Refill the reservoir with paint
e Check the suction tube and
the paint viscosity level

The sprayed surface is

e Incorrect thinner used
e The electric gun is too far from the

e Use the appropriate thinner
e Hold the electric gun closer

excessively porous
(orange peel effect)

e  Before storing the product, always clean the housing with a cloth slightly dampened with
soapy water.

e  Store the product in a secure and stable position, out of the reach of children, in a cool
and dry location, avoiding excessively high or low temperatures.

Protect the product from direct sunlight and, whenever possible, store it in a dark place.

Do not store the product wrapped in foil or sealed in a plastic bag, as this may cause
moisture accumulation.
This product is classified as Electrical and Electronic Equipment (EEE). In accordance with Directive
201219/EU, it is prohibited to dispose of Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) as unsorted
municipal waste. These may affect the environment and human health due to the presence of hazardous
substances. Please return the WEEE to an authorized collection and recycling center.

spraying surface
e The paint is too viscous (thick)

to the workpiece
o Dilute (thin) the paint

)i ¢
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Descrizione:

Noohkowh=

Alloggiamento motore

Manopola di regolazione del getto
Interruttore di accensione/spegnimento
Maniglia

Cisterna

Ugello

Tazza di misurazione della viscosita

Accessori inclusi:

Chiave per ugello

Ugello da @ 0,8 mm

Ago per la pulizia dell'ugello

2 valvole a molla (gruppi di valvole a molla)

Specifiche tecniche:

Codice prodotto
Tensione/Frequenza

Potenza ridotta

Diametro dell'ugello di spruzzatura

Capacita del serbatoio

Livello massimo di rumore (LwA)
Livello massimo di vibrazione

Peso netto

647173

220-240V / 50-60 Hz
60W

0,8 mm

800 ml

98 dB(A), K = 3 dB(A)
14,06 m/s 2, K=1,5m/s 2

~1.1kg

Grazie per aver acquistato questo prodotto EVOTOOLS, fabbricato in
conformita con i piu elevati standard di sicurezza e operativi.
Conservare questo manuale per future consultazioni.

@

e/o lesioni personali.

=]

Area di lavoro
Mantieni I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Le zone buie aumentano il rischio di

incidenti.

Attenzione! Per la vostra sicurezza, leggete attentamente questo manuale
e le istruzioni generali di sicurezza prima di utilizzare I'apparecchiatura. Il
mancato rispetto di queste regole pu6 causare scosse elettriche, incendi

recauzioni generali di sicurezza per gli utensili elettrici

Non utilizzare il prodotto in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas
o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici generano scintille che potrebbero incendiare questi
materiali.

Tenete i bambini e le persone non autorizzate lontani dall'area di lavoro. Le distrazioni
possono farvi perdere il controllo.

Precauzioni di sicurezza per gli utensili elettrici

A

ATTENZIONE! VERIFICARE SEMPRE CHE LA TENSIONE DI ALIMENTAZIONE
CORRISPONDA A QUELLA INDICATA SULLA TARGHETTA DEL PRODOTTO.
Non utilizzare utensili elettrici con le mani bagnate.

Non attorcigliare il cavo di alimentazione del prodotto.

12



. Non trasportare il prodotto tenendolo per il cavo elettrico e non tirare il cavo per
scollegarlo dalla presa.

. Tenere il cavo di alimentazione lontano da fonti di calore, olio, grasso e oggetti
appuntiti.

. Controlla regolarmente la spina e il cavo di alimentazione e, in caso di danni, contatta
un elettricista autorizzato. Non utilizzare utensili elettrici con un cavo di alimentazione
danneggiato.

. Ispezionare visivamente gli elettroutensili prima di utilizzarli. Non utilizzare elettroutensili
danneggiati.

. Prima dell'uso, verificare che tutte le viti siano ben serrate e che gli accessori siano
montati e fissati correttamente.

. Utilizzare esclusivamente accessori compatibili. Non tentare di utilizzare, adattare o
improvvisare accessori incompatibili.

. Evitare I'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione "Off" prima di

collegare il cavo di alimentazione alla presa. Non utilizzare utensili elettrici se i relativi interruttori
non funzionano correttamente.

. Non utilizzare il prodotto sotto la pioggia o in condizioni di umidita eccessiva. L'acqua
che penetra nell'utensile aumenta il rischio di cortocircuito.

. Per l'uso esterno, utilizzare prolunghe certificate e opportunamente contrassegnate per
l'uso all'aperto.

. Non sovraccaricare il prodotto! Pud essere utilizzato in sicurezza solo se vengono
rispettati i parametri di funzionamento specificati. Non utilizzare gli elettroutensili per scopi diversi
da quelli per cui sono stati progettati.

-\ ¢ Indossare sempre occhiali di sicurezza, una maschera di
@ protezione respiratoria, protezioni per l'udito e guanti
__/ protettivi.

o Non spruzzare mai vernice verso altre persone o animali
nelle vicinanze. Evitare il contatto della vernice con la pelle. In caso di infortunio, rivolgersi
immediatamente al pronto soccorso piu vicino.

. Non fumare né utilizzare la pistola a spruzzo in prossimita di fiamme libere, scintille o
altre sostanze infiammabili.

. Assicurarsi sempre di garantire un'adeguata ventilazione durante le operazioni di
verniciatura.

. Non utilizzare la pistola a spruzzo se le mani sono contaminate da grasso, olio, solventi
o vaselina, poiché cid potrebbe causare la perdita di controllo dell'utensile.

. Mantenere pulito I'aerografo. Dopo ogni utilizzo, pulire accuratamente il contenitore

della vernice, I'ugello e I'alloggiamento. Non utilizzare detergenti infiammabili con punto di
infiammabilita inferiore a 32 °C per pulire I'aerografo.

. Prima di diluire la vernice, leggere sempre attentamente le istruzioni per l'uso del
produttore, nonché eventuali avvertenze e restrizioni relative all'idoneita della vernice per le
superfici da rivestire.

L'irroratore di vernice elettrico € progettato per facilitare I'applicazione uniforme di vernici su
un'ampia gamma di superfici, tra cui pareti, mobili, porte, elementi metallici e altri oggetti. E adatto
per verniciare superfici in legno, metallo e plastica.

NON PROGETTATO PER USO INDUSTRIALE!

ATTENZIONE! Scollegare I'alimentazione prima di effettuare qualsiasi
regolazione, manutenzione, pulizia o intervento.
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Preparazione all'operazione

ATTENZIONE! Non utilizzare vernici a base di calce o pitture murali ad alta
viscosita, poiché potrebbero ostruire I'ugello dello spruzzatore.

Per ottenere risultati ottimali, &€ importante diluire la vernice fino a raggiungere la viscosita
appropriata e assicurarsi che la superficie sia pulita e priva di polvere, grasso, olio o altri
contaminanti prima di iniziare a lavorare con la pistola a spruzzo.

Misurazione della viscosita della vernice

La vernice da spruzzare deve essere priva di impurita o ¢ &
particelle che potrebbero compromettere la qualita della finitura

o ostruire l'ugello. La maggior parte delle vernici € pronta all'uso;

tuttavia, alcuni tipi di vernice richiedono la diluizione prima t P\
dell'applicazione. Seguire sempre le raccomandazioni del !-.)
produttore della vernice in merito alla diluizione prima dell'uso. S—
Il misurino di viscosita fornito con la pistola a spruzzo serve a

determinare se la vernice ha la viscosita corretta per la

spruzzatura. Per misurare la viscosita, riempire il misurino con la

vernice fino al bordo superiore. Misurare, in secondi, il tempo necessario affinché la vernice
defluisca completamente dal misurino. Questo valore indica la viscosita della vernice e aiuta a
stabilire se & necessaria un'ulteriore diluizione prima della spruzzatura.

Le informazioni riportate di seguito indicano i tempi di flusso consigliati per i materiali di rivestimento piu
comunemente utilizzati:

Liquido spray Viscosita in secondi

Vernici per plastica e lattice 24-28 secondi

Vernici a base d'acqua 20-25 secondi

Primer 24-28 secondi

Vernici 20-25 secondi

Pitture a base di olio / Smalti 18-22 secondi

vernici all'alluminio 22-25 secondi

Vernice per autoveicoli 25-35 secondi

Primer per legno 28-35 secondi

Conservanti per legno / Oli per legno non & necessaria alcuna diluizione

Se la vernice utilizzata supera questi tempi di flusso, & necessario diluirla. Mescolare una piccola
quantita di vernice con un diluente appropriato e ripetere la prova di viscosita fino a raggiungere il
tempo di flusso raccomandato. Se la viscosita del materiale da spruzzare & troppo elevata, sussiste
il rischio di ostruzione dei componenti interni e dell'ugello di spruzzatura della pistola a spruzzo
elettrica.

Alcune vernici possono contenere particelle o impurita. In questi casi, la vernice deve essere filtrata
prima di riempire il serbatoio della pistola a spruzzo per evitare l'intasamento del sistema di
spruzzatura e garantire un funzionamento corretto.

ATTENZIONE! SE DURANTE IL FUNZIONAMENTO SI VERIFICANO RUMORI
ANOMALI, SPEGNERE IMMEDIATAMENTE L'UTENSILE E CONTATTARE UN
CENTRO DI ASSISTENZA AUTORIZZATO PER CONTROLLO
E RIPARAZIONE.
Riempire il serbatoio della pistola a spruzzo con vernice adatta,
opportunamente diluita e filtrata. Collegare la pistola a spruzzo alla rete
elettrica. Premere il grilletto finché la vernice non inizia a spruzzare.
Utilizzare la manopola di controllo del volume di spruzzo (2) per regolare la
quantita di vernice erogata. Ruotare la manopola in senso orario per ridurre
la portata della vernice e in senso antiorario per aumentarla.
Una portata ridotta concentrera la vernice al centro del getto, mentre una
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portata opportunamente regolata garantira una copertura uniforme e omogenea della superficie.

Tecniche di spruzzatura

Per ottenere una finitura di alta qualita, mantieni la pistola a spruzzo a una distanza costante dalla
superficie da verniciare e spruzza parallelamente alla superficie. Non spruzzare inclinando la
pistola, poiché ci6 potrebbe causare colature e una verniciatura non uniforme.

Tenere l'ugello di spruzzatura a una distanza di 25-30 cm dalla superficie da verniciare e
mantenere un movimento di spruzzatura costante da sinistra a destra e poi dall'alto verso il basso.

Tecniche di spruzzatura corrette: Tecniche di spruzzatura errate:

yvy, )4 :V_ Y ‘

e s oL
R P

Non iniziare mai a spruzzare con l'ugello puntato direttamente A
sulla superficie da verniciare. Controlla attentamente la

velocita di spruzzatura durante tutto il processo di

applicazione. Una velocita di spruzzatura troppo elevata <
produrra uno strato di vernice sottile, mentre una velocita

troppo bassa produrra uno strato di vernice eccessivamente

spesso.

Applicare un unico strato uniforme di vernice. Se & necessario >

¢

un secondo strato, seguire le raccomandazioni del produttore

della vernice relative al tempo di asciugatura prima di >
applicare il secondo strato. N
Quando si verniciano piccole superfici, utilizzare una bassa

portata di spruzzo. Questo aiuta a prevenire un consumo

eccessivo di vernice e a evitare di sovraccaricare la superficie con troppa vernice. Quando
possibile, evitare di avviare e arrestare l'irroratore durante il processo di verniciatura, poiché cio
potrebbe causare un'applicazione non uniforme della vernice, con conseguenti aree con spessore
di rivestimento eccessivo o insufficiente. Non inclinare la pistola a spruzzo di vernice con un
angolo superiore a 45°.

Pulizia e manutenzione|

ATTENZIONE! Prima di eseguire qualsiasi intervento sull'apparecchiatura,
scollegarla dalla rete elettrica.

Pulizia
ATTENZIONE! DOPO OGNI UTILIZZO, SBLOCCARE E PULIRE L'UGELLO
SPRUZZATORE UTILIZZANDO L'AGO DI PULIZIA FORNITO CON IL PRODOTTO.
DOPO LA PULIZIA, LUBRIFICARE L'UGELLO CON OLIO.
Pulire l'involucro dell'aerografo elettrico con un panno inumidito con diluente. Non immergere mai
I'aerografo elettrico in acqua o altri liquidi. Non lasciare I'aerografo inutilizzato con residui di
vernice nel serbatoio, nel tubo di aspirazione o nell'ugello, poiché cid potrebbe causare ostruzioni.
Se l'ugello si ostruisce, pulire I'apertura con un ago sottile prima di reinstallarlo.
Dopo ogni utilizzo, si consiglia di effettuare le seguenti operazioni:
. Svuotare completamente il serbatoio dalla vernice rimanente.
. Pulisci il serbatoio con il diluente. Versa una piccola quantita di diluente nel serbatoio e
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spruzzalo attraverso il sistema fino a quando non fuoriesce dall'ugello.

. Pulire il tubo di aspirazione e il filtro con del diluente.

. Pulire e disostruire l'ugello di spruzzatura, rimuovendo eventuali residui di vernice;
lubrificare I'ugello con olio.

. Capovolgete la pistola a spruzzo e versate qualche goccia di olio a bassa viscosita nel

tubo e attraverso I'apertura di collegamento.

Se la pistola a spruzzo elettrica necessita di una pulizia piu approfondita, € necessario smontarla.
In tal caso, eseguire le seguenti operazioni:

. Scollega la spina dell'aerografo dalla rete elettrica.

. Rimuovere il contenitore della vernice ed estrarre il tubo di aspirazione e il filtro.

. Rimuovere l'intero gruppo di pompaggio.

. Smontare I'ugello (H), la protezione dell'ugello (1), la valvola (J), il pistone (K) e la molla
(L).

. Pulire il cilindro (M) e tutti i componenti utilizzando un solvente adatto.

. Applicare qualche goccia di olio a bassa viscosita al pistone, alla molla e al cilindro.

T
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Se ci si dimentica di pulire l'irroratore di vernice elettrico e la vernice si € seccata all'interno
dell'unita, il pistone potrebbe bloccarsi a causa dei depositi di vernice secca. Di conseguenza,
quando si aziona l'interruttore a grilletto, I'irroratore di vernice elettrico potrebbe non essere piu in

grado di spruzzare vernice.

Se la pistola a spruzzo elettrica non funziona correttamente dopo la pulizia con diluente, contattare

un centro di assistenza autorizzato per un controllo e una riparazione.

Risoluzione dei problemi

Problemi

Possibili cause

Soluzioni

Il motore funziona, ma la
pistola a spruzzo elettrica non
spruzza o spruzza a
intermittenza.

e |l tubo di aspirazione & posizionato in
modo errato

e La valvola & difettosa

o L'ugello € ostruito

e |l tubo di aspirazione & ostruito

o || filtro & bloccato

e La manopola di controllo del flusso
necessita di regolazione

e Posizionare correttamente il tubo
di aspirazione

e Rimontare la valvola

e Pulire l'ugello

e Pulire il tubo di aspirazione con
diluente

e Pulire il filtro

e Regolare la manopola di
controllo del flusso

Qualita di spruzzatura
scadente

e La manopola di controllo del flusso non
e regolata correttamente

e La viscosita della vernice & troppo
bassa

e Regolare la manopola di
controllo del flusso

e Verificare la viscosita della
vernice

Quantita eccessiva di vernice
sulla superficie spruzzata

e La pistola a spruzzo elettrica non &
pulita né lubrificata

e Emissione di vernice eccessiva

e Bassa viscosita della vernice

e Smontare la pistola a spruzzo
elettrica e pulirla con diluente

e Regolare la portata della vernice.
Due mani sottili sono meglio di una
sola spessa

o Controllare la viscosita della
vernice

Il motore fa piu rumore del
solito

e La pistola a spruzzo non é pulita o
lubrificata, oppure il pistone € bloccato nel

e Smontare la pistola a spruzzo e
pulirla con diluente
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cilindro.

La pistola elettrica non
spruzza vernice e non emette e Nessuna alimentazione elettrica

e Verificare la fonte di
alimentazione elettrica

alcun suono.
e Regolazione errata
e Quantita insufficiente di vernice nel e Regolare correttamente
serbatoio, con conseguente aspirazione e Riempire nuovamente il

Il rumore prodotto durante la N " )

L di aria serbatoio con la vernice

spruzzatura € irregolare . - . . ; o
e La vernice non & miscelata in modo e Controllare il tubo di aspirazione
omogeneo e il tubo di aspirazione si e il livello di viscosita della vernice
ostruisce.

La superficie spruzzata e corretto . ) h
) . N e Avvicinare la pistola elettrica al
eccessivamente porosa e La pistola elettrica & troppo lontana - ;
o ; e pezzo in lavorazione
(effetto buccia d'arancia). dalla superficie di spruzzatura

o E stato utilizzato un diluente non - - .
o Utilizzare il diluente appropriato

o Diluire la vernice

e La vernice é troppo viscosa (densa)

Magazzinaggio|

b=

Prima di riporre il prodotto, pulire sempre l'involucro con un panno leggermente inumidito
con acqua saponata.

Conservare il prodotto in un luogo sicuro e stabile, fuori dalla portata dei bambini, in un
luogo fresco e asciutto, evitando temperature eccessivamente alte o basse.

Proteggere il prodotto dalla luce solare diretta e, quando possibile, conservarlo in un
luogo buio.

Non conservare il prodotto avvolto in un foglio di alluminio o sigillato in un sacchetto di
plastica, poiché cio potrebbe causare I'accumulo di umidita.

Questo prodotto & classificato come Apparecchiatura Elettrica ed Elettronica (AEE). In conformita
alla Direttiva 2012/19/UE, & vietato smaltire i Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche
(RAEE) come rifiuti urbani non differenziati. Questi possono influire sull'ambiente e sulla salute
umana a causa della presenza di sostanze pericolose. Si prega di restituire | RAEE a un centro di
raccolta e riciclaggio autorizzato.
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Descripcion:

1. Carcasa del motor

Perilla de ajuste del patrén de pulverizacion
Interruptor de encendido/apagado

Manejar

Tanque

Boquilla

Vaso medidor de viscosidad

Accesorios incluidos:

Llave para boquillas

Boquilla de @ 0,8 mm

Aguja de limpieza de boquillas =
2 valvulas de resorte (conjuntos de valvulas de resorte, s

Especificaciones técnicas:

Codigo de producto

NoohkwdN

647173
220-240 V / 50-60 Hz

Voltaje/Frecuencia

Potencia nominal 60W

Diametro de la boquilla de pulverizacién 0,8 mm
800 ml

Capacidad del tanque

Nivel maximo de ruido (LwA) 98 dB(A). K =3 dB(A)

Nivel maximo de vibracion 14,06 m/s?, K= 1,5 m/ ¢

Peso neto =11 0g
Gracias por adquirir este producto EVOTOOLS, fabricado de acuerdo
con los mas altos estandares de seguridad y funcionamiento.
Guarde este manual para futuras consultas.
Advertencia! Para su propia seguridad, lea atentamente este manual y las
instrucciones generales de seguridad antes de utilizar el equipo. El
incumplimiento de estas normas puede provocar descargas eléctricas,
incendios o lesiones personales.

Precauciones generales de seguridad para herramientas eléctricas
Area de trabajo

. Mantén el area de trabajo limpia y bien iluminada. Las zonas oscuras propician los
accidentes.
. No utilice el producto en atmdsferas explosivas, por ejemplo, en presencia de liquidos,

gases o polvo inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden encender
estos materiales.

. Mantenga a los nifios y a las personas no autorizadas alejados del area de trabajo. Las
distracciones pueden hacer que pierda el control.

Precauciones de seguridad para herramientas eléctricas
A ADVERTENCIA! COMPRUEBE SIEMPRE QUE LA TENSION DE ALIMENTACION
CORRESPONDA A LA INDICADA EN LA PLACA DE CARACTERISTICAS DEL

PRODUCTO.
. No utilice herramientas eléctricas con las manos mojadas.
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. No retuerza el cable de alimentacion del producto.

. No transporte el producto sujetandolo por el cable eléctrico ni tire del cable para
desconectarlo de la toma de corriente.

. Mantenga el cable de alimentacion alejado de fuentes de calor, aceite, grasa y objetos
punzantes.

. Revise periddicamente el enchufe y el cable de alimentacion y, en caso de dafios,
contacte con un electricista autorizado. No utilice herramientas eléctricas con el cable dafiado.

. Inspeccione visualmente las herramientas eléctricas antes de ponerlas en marcha. No
utilice herramientas eléctricas dafadas.

. Antes de usarlo, compruebe que todos los tornillos estén bien apretados y que los
accesorios estén correctamente montados y fijados.

. Utilice unicamente accesorios compatibles. No intente utilizar, adaptar ni improvisar
accesorios incompatibles.

. Evite el arranque accidental. Asegurese de que el interruptor esté en la posicion de

"Apagado" antes de enchufar el cable de alimentacion a la toma de corriente. No utilice
herramientas eléctricas si sus interruptores no funcionan correctamente.

. No utilice el producto bajo la lluvia ni en condiciones de humedad excesiva. La entrada
de agua en la herramienta aumenta el riesgo de un cortocircuito.

. Para uso en exteriores, utilice cables de extension que estén certificados y
debidamente marcados para su uso en exteriores.

. No sobrecargue el producto! Su funcionamiento seguro solo se garantiza respetando
los parametros de operacion especificados. No utilice las herramientas eléctricas para fines
distintos a los previstos.

pecificas para la

'\‘ o Utilice siempre gafas de seguridad, mascarilla de
@ @ proteccion respiratoria, protectores auditivos y guantes de
' __/ = proteccion.
* Nunca rocie pintura hacia otras personas ni animales
cercanos. Evite el contacto de la pintura con la piel. En caso de lesiones, acuda inmediatamente

al centro de salud mas cercano.

. No fume ni utilice la pistola pulverizadora de pintura cerca de llamas abiertas, chispas u
otras sustancias inflamables.

. Asegurese siempre de que haya una ventilacién adecuada al realizar trabajos de
pintura.

. No utilice la pistola pulverizadora de pintura si tiene las manos contaminadas con

grasa, aceite, disolventes o vaselina, ya que esto podria provocar la pérdida de control de la
herramienta eléctrica.

. Mantenga limpio el pulverizador de pintura. Después de cada uso, limpie a fondo el
recipiente de pintura, la boquilla y la carcasa. No utilice productos de limpieza inflamables con un
punto de inflamacién inferior a 32 °C para limpiar el pulverizador.

. Antes de diluir la pintura, lea siempre atentamente las instrucciones de uso del
fabricante, asi como las advertencias y restricciones relativas a la idoneidad de la pintura para las
superficies que se van a recubrir.

Uso previsto|

La pistola pulverizadora eléctrica esta disefiada para facilitar la aplicacién uniforme de pinturas en
una amplia gama de superficies, incluyendo paredes, muebles, puertas, herrajes metalicos y
otros objetos. Es apta para pintar superficies de madera, metal y plastico.

NO DISENADO PARA USO INDUSTRIAL!

ADVERTENCIA! Desconecte la alimentacion eléctrica antes de realizar cualquier
ajuste, mantenimiento, limpieza o reparacion.
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Preparacion para la operacion

ADVERTENCIA! No utilice revestimientos a base de cal ni pinturas murales de
alta viscosidad, ya que podrian obstruir la boquilla del pulverizador.

Para obtener resultados 6ptimos, es importante diluir la pintura hasta alcanzar la viscosidad
adecuada y asegurarse de que la superficie esté limpia y libre de polvo, grasa, aceite u otros
contaminantes antes de comenzar a trabajar con la pistola

pulverizadora.

Medicion de la viscosidad de la pintura ¢ &
La pintura que se va a pulverizar debe estar libre de impurezas

o particulas que puedan afectar la calidad del acabado u

obstruir la boquilla. La mayoria de las pinturas vienen listas para 1 .
usar; sin embargo, algunos tipos requieren dilucion antes de su v‘ )
aplicacion. Siga siempre las recomendaciones del fabricante de S——
la pintura con respecto a la dilucién antes de usarla.

El vaso medidor de viscosidad que viene con la pistola

pulverizadora se utiliza para determinar si la pintura tiene la

viscosidad adecuada para pulverizar. Para medir la viscosidad, llene el vaso con pintura hasta el
borde superior. Mida, en segundos, el tiempo que tarda la pintura en vaciarse por completo. Este
valor indica la viscosidad de la pintura y ayuda a determinar si es necesario diluirla antes de
pulverizar.

La informacién que figura a continuacion proporciona los tiempos de flujo recomendados para los materiales de
recubrimiento mas utilizados:

liguido en aerosol Viscosidad en segundos
Pinturas plasticas y de latex 24-28 segundos

Pinturas a base de agua 20-25 segundos
Imprimaciones 24-28 segundos
barnices 20-25 segundos

Pinturas al 6leo / Esmaltes 18-22 segundos

pinturas de aluminio 22-25 segundos

Pintura para automoviles 25-35 segundos
Imprimacién para madera 28-35 segundos
Conservantes de madera / Aceites para madera | No requiere dilucién.

Si la pintura utilizada excede estos tiempos de fluidez, debe diluirse. Mezcle una pequefa cantidad
de pintura con un diluyente adecuado y repita la prueba de viscosidad hasta alcanzar el tiempo de
fluidez recomendado. Si la viscosidad del material de pulverizacion es demasiado alta, existe el
riesgo de que se obstruyan los componentes internos y la boquilla de la pistola de pintura eléctrica.
Algunas pinturas pueden contener particulas o impurezas. En tales casos, la pintura debe filtrarse
antes de llenar el depdsito de la pistola pulverizadora para evitar la obstruccion del sistema de
pulverizacién y garantizar su correcto funcionamiento.

Usar|
ADVERTENCIA! SI SE PRODUCEN RUIDOS ANORMALES DURANTE EL
FUNCIONAMIENTO, APAGUE LA HERRAMIENTA INMEDIATAMENTE Y PONGASE
EN CONTACTO CON UN CENTRO DE SERVICIO ‘i
AUTORIZADO PARA SU INSPECCION Y REPARACION.
Llene el depdsito de la pistola pulverizadora con pintura adecuada,
debidamente diluida y filtrada. Conecte la pistola a la red eléctrica. Pulse el
gatillo hasta que empiece a salir la pintura. Utilice el mando de control de
caudal (2) para ajustar la cantidad de pintura que se descarga. Gire el
mando en el sentido de las agujas del reloj para reducir el caudal y en
sentido contrario para aumentarlo.
Un caudal bajo concentrara la pintura en el centro del patréon de
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pulverizacién, mientras que un caudal ajustado correctamente garantizara un recubrimiento
uniforme de la superficie.

Técnicas de pulverizacion

Para lograr un acabado de alta calidad, mantenga la pistola pulverizadora a una distancia
constante de la superficie que se esta pintando y rocie en paralelo a la misma. No rocie en
angulo, ya que esto puede provocar goteos y un recubrimiento irregular.

Sostenga la boquilla del pulverizador a una distancia de 25 a 30 cm de la superficie que se va a
pintar y mantenga un movimiento de pulverizacion constante de izquierda a derecha y luego de
arriba abajo.

Técnicas de pulverizacién correctas: Técnicas de pulverizacioén incorrectas:

) A ..'_ w ‘
%0 ey
> p

Nunca comience a pulverizar mientras la pistola de pintura A
esté apuntando directamente a la superficie que se va a
pintar. Controle cuidadosamente la velocidad de pulverizacion
durante todo el proceso de aplicacion. Una pulverizacion
demasiado rapida dara como resultado una capa de pintura
delgada, mientras que una pulverizacion demasiado lenta T
dara como resultado una capa excesivamente gruesa.
Aplique una sola capa uniforme de pintura. Si se requiere una >

«

segunda capa, siga las recomendaciones del fabricante de la

pintura con respecto al tiempo de secado antes de aplicarla >
Al pintar superficies pequefias, utilice un caudal de N
pulverizacién bajo. Esto ayuda a prevenir el consumo
excesivo de pintura y evita sobrecargar la superficie con
demasiada. Siempre que sea posible, evite encender y apagar la pistola pulverizadora durante el
proceso, ya que esto puede provocar una aplicacién irregular de la pintura, creando zonas con un
espesor de recubrimiento excesivo o insuficiente. No incline la pistola pulverizadora de pintura en
un angulo superior a 45°.

Limpieza y mantenimiento

Q ADVERTENCIA! Antes de realizar cualquier trabajo en el equipo, desconéctelo de

la red eléctrica.

Limpieza
ADVERTENCIA! DESPUES DE CADA USO, DESBLOQUEE Y LIMPIE LA
BOQUILLA PULVERIZADORA CON LA AGUJA DE LIMPIEZA INCLUIDA CON EL
PRODUCTO. DESPUES DE LA LIMPIEZA, LUBRIQUE LA BOQUILLA CON ACEITE.
Limpie la carcasa de la pistola pulverizadora eléctrica con un pafio humedecido con disolvente.
Nunca sumerja la pistola pulverizadora eléctrica en agua ni en ningun otro liquido. No deje la
pistola pulverizadora sin usar con pintura restante en el depésito, el tubo de succion o la boquilla,
ya que esto podria obstruirla. Si la boquilla se obstruye, limpie la abertura con una aguja fina
antes de volver a instalarla.
Después de cada uso, recomendamos realizar las siguientes operaciones:
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1. Vacia el depésito de pintura restante.
Limpie el tanque con disolvente. Vierta una pequefia cantidad de disolvente en el
tanque y rocielo a través del sistema hasta que salga por la boquilla.

3. Limpie el tubo de succién y el filtro con disolvente.

4. Limpie y desatasque la boquilla del pulverizador, eliminando cualquier resto de pintura;
lubrique la boquilla con aceite.

5. Invierta la pistola pulverizadora de pintura y aplique unas gotas de aceite de baja
viscosidad en el tubo y a través de la abertura donde se conecta el tubo.

Si la pistola pulverizadora eléctrica requiere una limpieza mas profunda, debera desmontarse. En

ese caso, realice las siguientes operaciones:
e  Desconecte el enchufe del pulverizador de pintura de la red eléctrica.
. Retire el recipiente de pintura y extraiga el tubo de succion y el filtro.
e  Retire el conjunto completo de la bomba.
e  Desmonte la boquilla (H), el protector de la boquilla (1), la valvula (J), el piston (K) y el

resorte (L).

. Limpie el cilindro (M) y todos los componentes utilizando un disolvente adecuado.
e  Aplique unas gotas de aceite de baja viscosidad al piston, al muelle y al cilindro.

Si olvida limpiar la pistola pulverizadora eléctrica y la pintura se ha secado en su interior, el piston
podria atascarse debido a los depdsitos de pintura seca. En consecuencia, al accionar el gatillo, la
pistola pulverizadora eléctrica podria dejar de pulverizar pintura.
Si la pistola pulverizadora eléctrica no funciona correctamente después de limpiarla con disolvente,
pongase en contacto con un centro de servicio autorizado para su inspeccion y reparacion.

Solucion de problemas|

T

M

Problemas

Posibles causas

Soluciones

EI motor funciona, pero la pistola
pulverizadora eléctrica no
pulveriza o lo hace de forma
intermitente.

e El tubo de succién esta mal colocado.
e La valvula esta defectuosa

e La boquilla esta obstruida

e El tubo de succién esta obstruido.

o El filtro esta bloqueado

e Es necesario ajustar el mando de
control de flujo.

e Coloque correctamente el tubo
de succion

e Reemplace la valvula

e Limpie la boquilla

e Limpie el tubo de succién con
disolvente

e Limpie el filtro

o Ajuste la perilla de control de
flujo

Mala calidad de pulverizacion

e El mando de control de flujo no esta
ajustado correctamente.

e La viscosidad de la pintura es
demasiado baja.

o Ajustar el mando de control de
flujo

e Comprobar la viscosidad de la
pintura

Cantidad excesiva de pintura en
la superficie rociada.

e La pistola pulverizadora eléctrica no
esta limpia ni lubricada.

e Exceso de salida de pintura

e Baja viscosidad de la pintura

e Desmonte la pistola
pulverizadora eléctrica y limpiela
con disolvente.

o Ajuste el caudal de pintura. Dos
capas finas son mejores que una
sola gruesa.

o Compruebe la viscosidad de la
pintura.

El motor hace mas ruido de lo

e La pistola pulverizadora no esta limpia

e Desmonte la pistola
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normal.

ni lubricada, o el piston esta atascado en
el cilindro.

pulverizadora y limpiela con
disolvente.

La pistola eléctrica no rocia

pintura y no hace ningun ruido.

o Sin fuente de alimentacion

e Compruebe la fuente de
alimentacion eléctrica.

El ruido producido durante la
pulverizacion es irregular.

e Ajuste incorrecto

e Cantidad insuficiente de pintura en el
deposito, lo que provoca la entrada de
aire.

e La pintura no se mezcla de forma
homogénea y el tubo de succion se
obstruye.

e Ajustar correctamente

e Rellenar el deposito con pintura
e Comprobar el tubo de succion y
el nivel de viscosidad de la pintura

La superficie pulverizada es
excesivamente porosa (efecto
piel de naranja).

e Se utilizé un diluyente incorrecto.

e La pistola eléctrica esta demasiado
lejos de la superficie de pulverizacién.
e La pintura es demasiado viscosa
(espesa)

e Utilice el diluyente adecuado

e Acerque la pistola eléctrica a la
pieza de trabajo

e Diluya (adelgace) la pintura

Almacenamiento

® Antes de guardar el producto, limpie siempre la carcasa con un pafio ligeramente
humedecido con agua jabonosa.

e  Guarde el producto en un lugar seguro y estable, fuera del alcance de los nifios, en un
lugar fresco y seco, evitando temperaturas excesivamente altas o bajas.

e  Proteja el producto de la luz solar directa y, siempre que sea posible, guardelo en un

lugar oscuro.

(] No guarde el producto envuelto en papel de aluminio ni sellado en una bolsa de plastico,
ya que esto puede provocar la acumulacién de humedad.

Este producto se clasifica como equipo eléctrico y electronico (EEE). De conformidad con la
Directiva 2012/19/UE, esta prohibido desechar los residucs de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE) como residuos municipales sin clasificar. Estos residuos pueden afectar al medio ambiente
y a la salud humana debido a Ia presencia de sustancias peligrosas. Por favor, entregue los RAEE

en un centro de recogida y reciclaje autorizado.
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Motorhaz
Szérasminta-bedllité gomb
Be/Ki kapcsold

Fogantyu

Tartaly

Szoérofej

Viszkozitdsmérd poha

Noohkowh=

Mellékelt tartozékok:

Fuavékakulcs

0,8 mm-es fuvoka

Favokatisztitd ti

2 x rugos szelep (rugos szelepegységek)

Miiszaki adatok:

Termékkod
Feszliltség/Frekvencia
Névleges teljesitmény
Permetezd flvoka atméréje
Tartalykapacitas

Maximalis zajszint (LwA)
Maximalis rezgési szint

Nett6 tdomeg

647173

220-240 V / 50-60 Hz
60 W

0,8 mm

800 ml

98 dB(A), K =3 dB(A)
14,06 m/s?, K=1,5m/ %

~1.1kg

Koszonjik, hogy megvasarolta ezt az EVOTOOLS terméket, amelyet a
legmagasabb biztonsagi és iizemeltetési szabvanyoknak megfelel6en
gyartottunk.
Orizze meg ezt a kézikdnyvet késébbi felhasznalas céljabol.

@

személyi sériilést okozhat.

Figyelem! Sajat biztonsaga érdekében figyelmesen olvassa el ezt a
kézikonyvet és az altalanos biztonsagi utasitasokat a berendezés
hasznalata el6tt. Ezen szabalyok be nem tartasa aramiitést, tiizet és/vagy

Altalanos biztonsagi dvintézkedések elektromos szerszamokhoz

Munkateriilet
Tartsa tisztan és jol megvilagitva a munkateriletet. A sotét teriletek
balesetveszélyesek.
Ne Uzemeltesse a terméket robbanasveszélyes légkdrben, példaul gyulékony
folyadékok, gazok vagy por jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrakat keltenek, amelyek
meggyujthatjak ezeket az anyagokat.
Tartsa tavol a gyermekeket és az illetéktelen személyeket a munkatertlettdl. A
figyelemelterelés miatt elveszitheti az uralmat a gép felett.

Biztonsdgi 6vintézkedések elektromos szerszamokhoz

A

FIGYELMEZTETES!

MINDIG ELLENORIZZE, :
MEGFELEL-E A TERMEK ADATTABLAJAN FELTUNTETETT FESZULTSEGNEK.

HOGY A TAPFESZULTSEG



. Ne hasznaljon elektromos szerszamokat nedves kézzel.

. Ne csavarja meg a termék tapkabelét.

. Ne hordozza a terméket a hal6zati kabelénél fogva, és ne hizza meg a kabelt a
konnektorbdl valoé kihuzéshoz.

. Tartsa tavol a tapkabelt héforrasoktol, olajtol, zsirtol és éles targyaktdl.

. Rendszeresen ellendrizze a csatlakozddugot és a tapkabelt, és sériilés esetén forduljon

szakképzett villanyszerel6hdz. Ne hasznaljon sérilt tapkabellel rendelkezd elektromos
szerszamokat.

. Inditas el6tt vizualisan ellenérizze az elektromos szerszamokat. Ne hasznaljon sérilt
elektromos szerszamokat.

. Hasznalat elétt ellendrizze, hogy minden csavar szorosan meg van-e huzva, és hogy a
tartozékok megfeleléen vannak-e felszerelve és rogzitve.

. Kizarolag kompatibilis tartozékokat hasznaljon. Ne prébaljon meg nem kompatibilis
tartozékokat hasznalni, atalakitani vagy improvizalni.

. Kertlje a véletlen beinditast. Gy6z6djén meg réla, hogy a kapcsolo6 ,Ki” allasban van,

miel6tt a tdpkabelt a konnektorba csatlakoztatja. Ne hasznaljon elektromos szerszamokat, ha
azok kapcsol6i nem mikédnek megfeleléen.

. Ne hasznalja a terméket es6ben vagy tulzott nedvességben. A szerszamba juté viz
ndveli a révidzarlat kockazatat.

. Kultéri hasznalathoz olyan hosszabbitd kabeleket hasznaljon, amelyek kultéri
hasznalatra tanusitottak és megfelel6en vannak jeldive.

. Ne terhelje tul a terméket! Csak akkor lizemeltethetd biztonsagosan, ha betartja a
megadott Uzemi paramétereket. Ne hasznalja az elektromos szerszamokat mas célra, mint amire
szantak 6ket.

\\ o Mindig viseljen véd&szemuiveget, légzésvéds maszkot,
0 @ @ @ hallasvédét és véddkeszty(it.
j - e Soha ne fujjon festéket mas személyek vagy a kdzelben
1évé allatok felé. Ne engedje, hogy a festék érintkezésbe

ker(ljon a bérével. Sériilés esetén azonnal forduljon orvoshoz a legkdzelebbi egészségugyi
intézményben.

. Ne dohanyozzon, és ne haszndlja a festékszorét nyilt lang, szikrak vagy mas gyulékony
anyagok kozelében.

. Festési miveletek végzése kozben mindig biztositson megfeleld szell6zést.

. Ne hasznalja a festékszérot, ha a keze zsirral, olajjal, oldészerekkel vagy vazelinnel
szennyezett, mert ez az elektromos szerszam feletti uralom elvesztéséhez vezethet.

. Tartsa tisztan a festékszoroét. Minden hasznalat utan alaposan tisztitsa meg a

festéktartalyt, a szorofejet és a hazat. Ne hasznaljon 32°C alatti lobbanaspontu gyulékony
tisztitdszereket a festékszord tisztitdsahoz.

. A festék higitasa el6tt mindig figyelmesen olvassa el a festékgyarté hasznalati
utasitasat, valamint a festék bevonandé feliuletekre valé alkalmassagaval kapcsolatos
figyelmeztetéseket és korlatozasokat.

Rendeltetésszeri hasznalat
Az elektromos festékszéré ugy lett kialakitva, hogy megkodnnyitse a festék egyenletes felvitelét
szamos fellileten, beleértve a falakat, butorokat, ajtokat, fém szerelvényeket és egyéb targyakat.
Alkalmas fa, fém és mianyag fellletek festésére.
NEM IPARI FELHASZNALASRA TERVEZVE!
FIGYELMEZTETES! Barmilyen beallitasi, karbantartasi, tisztitasi vagy szervizelési
miivelet elvégzése elétt huzza ki a tapellatast.
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Felkésziilés a miitétre
FIGYELMEZTETES! Ne hasznaljon mész alapi bevonatokat vagy nagy
viszkozitasu falfestékeket, mert ezek eltomithetik a szoréfejet.

Az optimalis eredmény elérése érdekében fontos, hogy a festéket megfelel viszkozitasra
higitsuk, és a festékszoroval valé munka megkezdése elétt gy6z6djink meg arrdl, hogy a felllet
tiszta és por-, zsir-, olaj- vagy egyéb szennyezddésektdl mentes.

Festék viszkozitasanak mérése

A szérando festéknek mentesnek kell lennie a ¢ &
szennyez&désektdl vagy részecskéktdl, amelyek

befolyasolhatjak a felulet minéségét vagy eltdmithetik a

szoérofejet. A legtobb festéket hasznalatra készen szallitjak; t P
azonban bizonyos tipusu festékeket felhordas elétt higitani kell. l-’)
Mindig kévesse a festékgyart6 ajanlasait a hasznalat el6tti =
higitassal kapcsolatban.

A festékszorohoz mellékelt viszkozitasmérd poharral

megallapithatd, hogy a festék viszkozitasa megfelel6-e a

szérashoz. A viszkozitas méréséhez toltse fel a poharat festékkel a fels6 peremig. Mérje meg
masodpercben, hogy mennyi id6 alatt Grll ki teljesen a festék a poharbdl. Ez az érték a festék
viszkozitasat jelzi, és segit meghatarozni, hogy szlikség van-e tovabbi higitasra a szoras elétt.

Az alabbi informacidk a leggyakrabban hasznalt bevondanyagok ajanlott folyasi idejét mutatjak:

Permetlé Viszkozitds masodpercben
Mianyag és latex festékek 24-28 masodperc
Vizbazisu festékek 20-25 méasodperc
Alapozok 24-28 masodperc

Lakkok 20-25 masodperc

Olaj alapu festékek / Zomancok 18-22 masodperc
Aluminium festékek 22-25 masodperc

Autdipari festék 25-35 masodperc

Fa alapozo festék 28-35 masodperc
Favéd&szerek / Faolajok higitds nem szikséges

Ha a hasznalt festék tullépi ezeket az atfolyasi id6ket, higitani kell. Keverjen 6ssze kis mennyiségi
festéket megfelel® higitoval, és ismételje meg a viszkozitasi tesztet, amig el nem éri az ajanlott
atfolyasi id6t. Ha a széréanyag viszkozitdsa tul magas, fennall a veszélye az elektromos
festékszoré belsé alkatrészeinek és szérofejének eltomédésének.

Egyes festékek részecskéket vagy szennyezddéseket tartalmazhatnak. llyen esetekben a festéket
a szoropisztoly tartalyanak feltdltése el6tt szlrni kell, hogy elkerlljik a szérérendszer eltdmdédését
és biztositsuk a megfelelé miikodést.

FIGYELMEZTETES! HA MUKODES KOZBEN RENDKIVULI ZAJOK HALLGATNAK,
AZONNAL KAPCSOLJA KI A SZERSZAMOT, ES AZONNAL FORDULJON
HIVATALOS SZERVIZKOZPONTHOZ ELLENORZES ES ‘@ ]
JAVITAS ESETEN.
Toltse fel a festékszord tartalyat megfeleld, megfeleléen higitott és szlrt
festékkel. Csatlakoztassa a festékszoroét a halozati aramforrashoz. Nyomja
meg a kapcsolot, amig a festék permetezni nem kezd. A szdrasi mennyiség
szabalyozé gombjaval (2) allitsa be a kiadagolt festék mennyiségét. A
szabdlyoz6 gombot az d&ramutatd jarasaval megegyezden forgatva
csokkentheti, az éramutato jarasaval ellentétesen pedig névelheti a festék
aramlasi sebességét.
Az alacsony éaramlasi sebesség a festéket a széradsi minta kdzepére koncentralja, mig a
megfelel6en beallitott aramlasi sebesség biztositja a fellilet egyenletes és egyenletes bevonasat.
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Permetezési technikak

A kivalé minéségu fellilet eléréséhez tartsa a festékszorét allando tavolsagra a festendd felulettdl,
és permetezzen azzal parhuzamosan. Ne permetezzen ferdén, mert ez festékfolyast és
egyenetlen bevonatot okozhat.

Tartsa a szorofejet 25—-30 cm tavolsagra a festendd fellilettdl, és egyenletes permetezési
mozdulatokkal oszlassa el balrol jobbra, majd fentrdl lefelé.

Helyes permetezési technikak: Helytelen permetezési technikak:

YyYvVvy V_ ..', Y N
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Soha ne kezdje el a permetezést, mikdzben a festékszoro A
kozvetlenil a festendé fellletre iranyul. A felhordas soran
gondosan ellendrizze a permetezési sebességet. A tul gyors
permetezés vékony, mig a tul lassu permetezés tulzottan
vastag bevonatot eredményez.

Vigyen fel egyetlen, egyenletes festékréteget. Ha tovabbi T
rétegre van sziikség, a masodik réteg felhordasa el6tt kdvesse
a festékgyarto ajanlasait a szaradasi idével kapcsolatban. >

Kis fellletek festésekor alacsony szorasi sebességet

hasznaljon. Ez segit megel&zni a tulzott festékfogyasztast és a >
felllet tulterhelését. Amikor csak lehetséges, kertilje a N4
szoéroépisztoly elinditasat és leallitasat a szoérasi folyamat

soran, mivel ez egyenetlen festékfelvitelt eredményezhet, ami

tulzott vagy elégtelen bevonatvastagsagot okozhat.

Ne dontse a festékszorét 45°-nal nagyobb szégben.

Tisztitas és karbantartas

FIGYELMEZTETES! Miel6tt barmilyen munkat végezne a berendezésen, valassza
le a halézati aramforrasrol.

Tisztitas
FIGYELMEZTETES! MINDEN HASZNALAT UTAN SZABADITSA Kl ES TISZTiTSA
MEG A SZOROFUVOKAT A TERMEKHEZ MELLEKELT TISZTITOTUVEL.
TISZTITAS UTAN KENJE MEG A FUVOKAT OLAJJAL.

Tordlje at az elektromos festékszord hazat egy higitéval megnedvesitett ruhaval. Soha ne meritse
az elektromos festékszorot vizbe vagy mas folyadékba. Ne hagyja hasznalatlanul a festékszérét,
ha festék maradt a tartalyban, a szivocsében vagy a széréfejben, mert ez eltomédést okozhat. Ha
a fuvoka eltdémddik, a visszaszerelés elbtt tisztitsa meg a fuvoka nyilasat egy vékony tivel.
Minden hasznalat utan javasoljuk a kdvetkez6 mUveletek elvégzését:
. Ontse ki a tartalybol a maradék festéket.
e  Tisztitsa meg a tartalyt higitéval. Ontsén kis mennyiségi higitét a tartalyba, és
permetezze a rendszeren keresztiil, amig ki nem jon a favokan.
o  Tisztitsa meg a szivocsdvet és a szlirét higitoval.
o  Tisztitsa meg és sziintesse meg a szoérdfej dugulasat, tavolitsa el a maradék
festékmaradvanyokat; kenje be a favékat olajjal.
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e  Forditsa fejjel lefelé a festékszorot, és cseppentsen néhany csepp alacsony
viszkozitasu olajat a csébe és a csd csatlakozasi nyilasan keresztul.

Ha az elektromos festékszo6ro alaposabb tisztitast igényel, akkor szét kell szerelni. Ebben az
esetben a kdvetkezé miveleteket kell végrehajtani:
e Huzza ki a festékszord csatlakozoéjat a haldzati aljzatbol.
e Vegye ki a festékes tartalyt, majd vegye ki a szivocsovet és a szirét.
e  Szerelje le a teljes szivattyluegységet.
e  Szerelje szét a fuvdkat (H), a fuvokavédét (1), a szelepet (J), a dugattyut (K) és a rugét

().

e  Tisztitsa meg a hengert (M) és az 6sszes alkatrészt megfeleld olddszerrel.
e  Vigyen fel néhany csepp alacsony viszkozitasu olajat a dugattyura, a rugora és a

hengerre.

T M

Ha elfelejti kitisztitani az elektromos festékszordt, és a festék megszaradt a készulékben, a
dugattyu beszorulhat a megszaradt festéklerakddasok miatt. Ennek kévetkeztében eléfordulhat,
hogy a kapcsolé mikodtetésekor az elektromos festékszoré mar nem tud festéket permetezni.

Ha az elektromos festékszoro a higitoval torténd tisztitds utan sem mikodik megfeleléen, forduljon
egy hivatalos szervizkdzponthoz ellendrzés és javitas céljabol.

Hibaelharitas|

Problémak

Lehetséges okok

Megoldasok

A motor jar, de az elektromos
szoropisztoly nem permetez,
vagy szakaszosan permetez.

e A szivocsd nincs megfeleléen
elhelyezve

o A szelep hibas

o A fuvdka eltdomddott

e A szivocs6 el van dugulva

o A sz(ir§ eltdomdédott

e Az daramlasszabalyoz6 gombot be kell
allitani

e Helyezze el megfelel6en a
szivécsovet

e Cserélje ki a szelepet

o Tisztitsa meg a fuvékat

o Tisztitsa meg a szivocsovet
higitéval

e Tisztitsa meg a sz(ir6t

o Allitsa be az aramlasszabalyoz6
gombot

Rossz permetezési minéség

e Az daramlasszabalyoz6 gomb nincs
megfeleléen beallitva
o A festék viszkozitasa tul alacsony

o Allitsa be az aramlasszabalyoz6
gombot
o Ellendrizze a festék viszkozitasat

Tul sok festék a festett
fellleten

o Az elektromos szordpisztoly nincs
megtisztitva vagy megolajozva

o Tul sok festékkibocsatas

o Alacsony festékviszkozitas

e Szerelje szét az elektromos
szoropisztolyt, és tisztitsa meg
higitéval.

o Allitsa be a festék aramlasi
sebességét. Két vékony réteg jobb,
mint egy vastag.

o Ellendrizze a festék
viszkozitasat.

A motor a szokasosnal
hangosabb

e A szoropisztoly nincs megtisztitva vagy
megolajozva, vagy a dugattyl beszorult a
hengerbe

e Szerelje szét a szoropisztolyt, és
tisztitsa meg higitéval

Az elektromos pisztoly nem
permetez festéket, és
egyaltalan nem ad ki hangot

o Nincs tapegység

o Ellendrizze az elektromos
aramforrast
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A permetezés soran keletkez6
zaj egyenetlen

o Nem megfelel6 beallitas

o Nincs elegendé festék a tartalyban, ami
leveg6bearamlast okoz

o A festék nem keveredik homogénen, és
a szivécesé eltdmédik

o Allitsa be megfeleléen

e Toltse fel a tartalyt festékkel

o Ellendrizze a szivocsdvet és a
festék viszkozitasanak szintjét

A festett felllet tulzottan
porézus (narancshéj-effektus)

o Nem megfelel6 higitét hasznalt

e Az elektromos pisztoly tul messze van a
szérofelllettol

o A festék tul viszkozus (siirll)

e Hasznalja a megfeleld higitot
e Tartsa az elektromos pisztolyt
kdézelebb a munkadarabhoz

e Higitsa fel a festéket

o A termék tarolasa el6tt mindig tisztitsa meg a hazat egy szappanos vizzel enyhén
megnedvesitett ruhaval.

o A terméket biztonsagos és stabil helyzetben, gyermekek elél elzarva, hiivos és szaraz
helyen tarolja, kerlilje a tulzottan magas vagy alacsony hémérsékletet.

Ovja a terméket a kdzvetlen napfénytdl, és lehetdség szerint sétét helyen tarolja.

Ne tarolja a terméket féliaba csomagolva vagy mlianyag zacskéban lezarva, mert ez
nedvesség felhalmozédasahoz vezethet.

I
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Ez a termék elekiromos és elekironikus berendezésnek (EEE) mindsil. A 201219YEU iranyelv
értelmében az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait (WEEE) tilos valogatatian
telepilési hulladékként rtalmatianitani. Ezek a veszélyes anyagok jelenléte miatt karosithatjdk a
kimyezetet &s az emberi egészséget. Kérjuk, juttassa el a WEEE hulladékot egy hivatalos gylijté-
&5 tjrahasznositd kizpontba.




1. Z1éyaon KivnTipa
2. KoupTri pUBpiong wekaouou
3. AIoKOTITNG EVEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINGNG
4. AaBn
5. Aegapevn
6. 21éuI0
7. KutreAAo pétpnong 1§wdoug
[:gﬁ -
KAe1di akpoguaiou 7 e
Akpopuaio & 0,8 mm —

BeAova kaBapiopol akpopuaiou
2 x BaABideg pe ehatrpio (ouykpotApaTa BaABidwv eAaTtnpiou)

Texvikéc TpOSIaypa@EG:

Kwd1kog Trpoiovrog 647173

220-240 V / 50-60Hz

Tdaon/Zuxvotnta

OVOHAGTIKI| I0XUC 60w

AIGUETPOC AKPOPUTTIOU WEKATHOU 0.8 xiiooTd
800 ml

XwpnTikOTNTa SEEAPEVAG
MéyioTo eTimedo BopUBou (LWA) 98 dB(A). K =3 dB(A)

Mé£yIGTO ETTITTEDO KPABOOUWY 14,06 m/s?, K =1,5m/ <

Kaeap() deog ~ 1.1 KIA&

ZaG EUXUPIOTOUME TTOU ayopdoaTte auTd 1o rpoidév EVOTOOLS, To otroio
KOTOOKEUAOTNKE CUNPWVA JE To UPNASTEPA TTPOTUTTO AO@PAAEING Kal
AsiToupyiag.
DuldaéTe auTo TO £YXEIPiSIO yIa HEAAOVTIKA ava@opd.
Mpoe&idomoinon! MNa Tnv ac@dAeid cag, d1aBACTE TTPOCEKTIKA AUTO TO
€yXEIPidlo Kal TIG YEVIKEG 0Bnyieg ao@algiog TpIv aréd Tn AseiIToupyia Tou
€50TTAIONOU. H un TAPNON QUTWYV TWV KAVOVWYV PTTOPEI VO TTPOKAAECEI
nAekTpotrAndia, Tupkayid R/Kal TPAUPATIOHO.

"evIKEG TTPOQUAGEEIC aoQaAEiaG yIa NAEKTPIKA epyalgia

Xwpog epyaciag

. Alatnpeite TOV XWPO gpyaciog kabapod kal KAAG QwTiIopévo. OI OKOTEIVEG TTEPIOXES
TTPOKaAOUV aTuxAuaTa.

. Mnv XpnOIMOTTOIEITE TO TTPOIOV O€ EKPNKTIKEG ATHOGPAIPEG, YIa TTAPAdEIyYUa TTapouaia
€UPAEKTWV UYpWV, aEPIWV ) okovNG. Ta NAEKTPIKG epyaAgia dnuioupyouv GTTIVEAPEG TTOU PTTOPEI
va ava@Aégouv auTd Ta UAIKA.

. KpatAoTe Ta Taidid Kai Ta Jn €EouciodoTnuéva AToua JOKPIG aTrd TOV XWPO0 £pYaaiag.
OI TTEPICTIACO O ITTOPET VO 0AG KAVOUV va XAOETE TOV EAEYXO.
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lMpouAdésic aopalsiag yia nAeKTpIKd epydaAsia

A MPOEIAONNOIHZH! EAEMXETE MANTA OTI H TAZH TPO®OAOZIAL ANTIZTOIXEI
ME AYTHN MOY ANAIPA®ETAI ZTHN MINAKIAA ONOMAZIAZ TOY MPOIONTOZX.

. Mnv xpnoldoTrolgiTe NAEKTPIKA epyalcia pe Bpeyuéva xépia.

. Mnv oTpiBeTe TO KAAWDIO TPOPOBOTIAG TOU TTPOIOVTOG.

. Mnv JETAQEPETE TO TTPOIOV OTTO TO NAEKTPIKO TOU KAAWDIO KAl unv TPARATE TO KAAWDIO
YIO va TO ATTOOUVOECETE ATTO TNV TIPida.

. KpatroTe To kaAwdio Tpopodoaiag Jakpid atd Tnyég BeppotnTag, AddI, ypdoo Kal
aixunNPa avTiKEipeva.

. EAéyxeTe TAKTIKA TO @IG Kal TO KOAWSIO TPopodoaiag Kal, o€ TEPITITWOn {nUIAG,

ETTIKOIVWVAOTE PE £vav €E0UCIOdOTNUEVO NAEKTPOAGYO. MV XPNOIUOTTOIEITE NAEKTPIKA EPYOAEID PE
KOTEOTPOAMMEVO KOAWDIO TPOPOBOTiag.

. EA&yETe OTITIKG Ta NAEKTPIKG epyaAeia TTpIV Ta BEoeTe o€ Aeimoupyia. Mnv xpnaigoTroleite
KOATEOTPOAUUEVA NAEKTPIKG EPYAAEia.

. Mpiv até Tn xprion, eAéyETe OTI OAEG o1 Bideg eival KOAG OTEPEWUEVEG Kal OTI Ta
ageooudp gival CwoTa TOTTOBETNUEVA KAl OTEPEWUEVA.

. XpnoipoTroleite pévo oupPatd aeagoudp. Mnv €TTIXEIPACETE va XPNGCIUOTIOINCETE, Va
TTPOCAPUOCETE i} VO AUTOOXEDIATETE aoUUBaTa ageaoudp.

. ATtroQuyeTe TNV TUXaia ekkivnon. BeBaiwBeite 611 0 d1akOTITNG BpiokeTal otn Béan "Off"

TTPIV OUVOECETE TO KOAWDIO PEUPATOG OTNV TTPICA. MnVv XPnOIUOTTOIEITE NAEKTPIKG epyaAgia edv ol
OIaKOTITEG TOUG BEV AeITOUpyOoUV OWOTA.

. Mnv xpnoipoTIoIEiTE TO TTPOIGV O€ BPoxN i 0 GUVOrKeg UTTEPPBOAIKAG Uypaaiag. H
€10P0r VEPOU OTO epyaAeio aufavel Tov KivOuvo BpayxUKUKAWNATOG.

. MNa e§wTepIKR XPAGCN, XPNOIUOTTOINOTE KOAWDIA ETTEKTAONG TTOU £ival TIICTOTTOINUEVA Kal
@épouv TNV KatdAANAn oApavaon yia eEWTEPIKA XpPron.

. Mnv utrep@opTWVETE TO TTPOIOV! MTTOPET VO AcIToUpyroel uE aa@AAEIa POvo GV
TNPOoUVTAl Ol KABOPICUEVEG TTAPAUETPOI AsITOupyiag Tou. Mnv XpnOIUOTIOIEITE NAEKTPIKG EPYOAEIT
Yl OKOTTOUG BIaQOPETIKOUG aTTé auTOoUG YIa TOUG OTTOIoUG TTPoopidovTal.

\\ o Na @opdre TTAvTa TTPOCTATEUTIKA YUAAIQ, pdoKa
@ n TIPOCTACIOG AVATIVONG, TIPOCTATEUTIKA OKONG KAl
_/ < TIPOCTATEUTIKA YAvTIA.

o [MoTé pnv wekadete xpwua TPog dAAa droua ) {wa TTou
BpiokovTal kovtd. Mnv a@riveTe To XpwHa va £pBel g€ TTAPr) PE TO OEPUA. Z€ TTEPITITWON
TPOUMOTIOPOU, {NTAOTE aPéawg 1aTPIKN BoriBeia atrd To TTANCIESTEPO iIBpUPA UYEIOVOUIKAG
TEPiBaAYWNG.

. Mnv KaTTvieTe Kal unv XPNOIUOTTOIEITE TOV WEKAOTHAPA BAPAG KOVTA OE YUPVEG PAOYEG,
OTVONPEG 1 AAAEG EUPAEKTEG OUTIEG.

. Na eaag@alifeTe TTAvVTa £TTAPKR AEPIOPS KOTA TNV EKTEAEOT EPYATIWV BAPAG.

. Mnv XpnNOIPOTIOIEITE TOV WEKAOTAPA BaPrg AV Ta xEPIa 0OG gival JOAUCPEVA PE YPAoo,

AGdI, d10AUTEG Ay Badehivn, kaBwg auTtd PTTopei va odnyRoel o aTTWAEIR EAEYXOU TOU NAEKTPIKOU
epyaAeiou.

. Alatnpeite Tov wekaoTApa Bagng kaBapod. Metd amrd kabe xprion, kabapileTe
axoAaaTIKd To Boxeio Bagng, TO aKPOPUOIOo WEKATHOU Kal To TTEPIBANUA. Mnv xpnoidoTroigite
€UQAEKTO KABAPIOTIKA pE onueio avagAegng KaTtw a1md 32°C yia va KaBapioeTe TOV WEKATTAPA
Baeng.

. Mpiv até TV apaiwan Tou XPWHAToG, dIaBACeTe TTAVTA TTPOCEKTIKA TIG 0dNYiEg Xpriong
TOU KOTOOKEUAOTH TOU XPWHATOG, KOBWG Kal TUXOV TTPOEIOOTTOINTEIG KOl TTEPIOPIOUOUG OXETIKA PE
TNV KATaAANASTNTA TOU XPWHATOG YIa TIG ETTIPAVEIEG TToU Ba TTIKAAUQBOUV.

MpoBAemépevn xpRon

O NAEKTPIKOG WEKATTHPAG XPWHATOG £XEI OXEDIAOTEI YIa va OIEUKOAUVEI TNV OUOIOHOP®PN £QApUOYH
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XPWHATWY O€ éva eUpU PAOUA ETTIQAVEIWV, OTTWG TOIXOUG, ETTITTAA, TTOPTEG, HETAAAIKG €§apTANATA
Kol GAAa avTikeipgeva. Eival katdAAnAog yia Tn Bagr EUAIVWY, JETOAAIKWV Kal TTAAOTIKWY
ETTIQAVEIWV.

AEN EINAI ZXEAIAZMENO IN'lA BIOMHXANIKH XPHZH!

MPOEIAONOIHZH! ATroouvdéoTe TNV TTapoxn PEUNOTOG TIPIV OTTO OTToIadTTOTE
pUBuIoN, ouvTAPNON, KABAPICHO 1 ETTICKEUN.

MpocTolpyacia yia AgiToupyia

MPOEIAOIOIHZH! Mnv XpnoI1UOTTOIEITE ETTIOTPWOEIG UE Bdon Tov aoBEoTn 1
XPWwuaTa ToiXou pe upnAo 1IEwdeg, KaBWG UTTopEi va ppdiouv To akpoPuaio
Ppekaouou.

MNa va emreuxBouv BEATIOTA aTTOTEAETUATA, Eival ONUAVTIKO VO OPAIWOETE TO XPWHA OTO
KaTAAANAo 1EWBEG Kal va BePaiwbeite 0TI N em@Avela gival kaBapr kal armraAAaypévn atré okoévn,
ypdoo, Aadi ] GAAoug pUTTOUG TTPIV EEKIVATETE TNV EPYACia JE

TOV WEKOOTAPA BaPng.

MéTpnon IEWB0US XPWHATOS ¢ &
To xpwpa TTou Ba WekaoTel TTPETTEI va ival aTTaAAaypévo atd

akabapaoieg ) cwpartidia TTou Ba uTTopoUcayv va TNPEATOUV TV

TTOI6TNTA TOU QIVIPIOUATOG i} VO PPAEOUV TO akpoPUaIo t P .
wekaopou. Ta TEPICOOTEPA XPWHATA TTAPEXOVTAI £TOINA TTPOG '-.)
xprion. QaTtéoo, opiouévol TUTTOI XPWHGTWY aTTaIToUV apaiwan —
TTPIV a1 TNV €@apuoyn. AKOAOUBEITE TTAVTA TIG GUCGTACEIG TOU

KOATOOKEUAOTI) TOU XPWHOTOG OXETIKA HE TNV apaiwaon TTpIv oTrd

™ xpnon.

To kUTTEANO PETPNONG 1IEWOOUG TTOU TTAPEXETAI E TOV WEKAOTAPA XPWHATOG XPNOIMOTTOIEITAI VIO
va TTPOCBIOPIOTE €AV TO XPWHA £XEI TO OWOTO 1IEWDEG YIa WekaopO. MNa va YETPAOETE TO IEWOEG,
YEMIOTE TO KUTTEAANO PE XpWHA PEXPI TO TTAVW XEINOG. METPAOTE, 0 BEUTEPOAETTTA, TOV XPOVO TTOU
ATTQITEITAI YIa VO OTPAYYIoEl TTARPWG TO XPWHa oTTd TO KUTTEAAO. AUTH N TIUr UTTOBEIKVUEI TO
1EWOEG TOU XpWHATOG Kal Bondd aTov TTpoadiopIGuod Tou edv atraiTeital TPOaBEeTn apaiwan TTpIv
aTTO TOV YEKATHO.

O1 TOPaKATW TTANPOPOPIESG TTAPEXOUV TOUG CUVIOTWHEVOUG XPOVOUG PONG VIO TA TTIO CUXVA XPNOINOTTOIOUNEVA
UAIKd €TTIOTPWONG:

Yypo yekaopou 1§wdeg ot BeuTEPOAETTTA
MAaoTIKG Kal AaTEE XpwpaTa 24-28 deuTepOAeTIT
Xpwparta pe Bdan 10 vepd 20-25 SeuTePOAETITA
AoTdpia 24-28 SeuTePOAETITA
Bepvikia 20-25 SeuTEPOAETITA
Xpwparta pe Bdon 1o AddI / ZudAta 18-22 deutepOAeTTTal
Xpwpuata aAoupiviou 22-25 SeutePOAETITA
Bagn autokivATwy 25-35 SeuTEPOAETITA
AoTdpl EUAou 28-35 SeuTEPOAETITA
>uvtnpnTikd EUAou / ‘EAaia EUAou Sev ATTaITEITAl apaiwon

Edv 10 xpwpa 1Tou xpnoiyotroigital utrepBaivel autoug Toug XpAvoug POoNG, TIPETTEI VO apaiwBEi.
Avapigte pia pIkpA ToodTNTa XPWHATOG ME éva KATAAANAO SIaAUTIKO Kal eTTavaAdBeTe Tn OOKIPA
1EWO0UG PEXPI VO ETTITEUXOEI O CUVIOTWHEVOG XPOVOG porg. Edv 1o 1EWBEG Tou UAIKOU Wwekaouou
gival TTOAU uwnAd, UTTAPXEl KivOUVOG atré@Patns TWV ECWTEPIKWY EEAPTNHATWY KAl TOU AKPOPUCiouU
WeKAOHUOU TOU NAEKTPIKOU WEKAOTHPA XPWHATOG.

Oplopéva XpWHOTA EVOEXETAI Va TTEPIEXOUV OwHATIOIO 1) aKOBAPOieG. Z€ TETOIEG TTEPITITWOEIG, TO
XPWHa Ba TTPETTEl va QIATPAPETAI TTPIV aTTO TNV TTARPWON TNG OeCaUEVAG WEKACHOU XPWHATOG Yia
va oTToQeUXBei N aTTdPPAgn TOU CUCTAUATOG WeKAaoU Kal va SIao@aAIoTel N owaoTh AsiToupyia.
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Xpnon

MPOEIAOMOIHZH! AN AKOYIONTAI MH ®YZIOAOIIKOI ©0OPYBOI KATA TH
AEITOYPTIA, AMIENEPIONOIHEITE AMEZQZ TO EPIAAEIO KAI EI'IIKOINQNHZTE
ME ENA EZ=OYZIOAOTHMENO KENTPO ZXEPBIX TIA ‘g
ENIGEQPHZH KAI ENIZKEYEZ.
lepioTe TN degapevh Tou WeKAOTAPA XPWHOTOG PE KATAAANAO Xpwua TTou
EXEl apaiwBei Kal QIATPAPIOTEI CWOTA. ZUVOECTE TOV WEKACTAPO XPWHATOG
oTnv Tapoxn peuparog. MatioTe 10 SIOKOTITN OKAvOAANG PEXP! va apXioel
va WeKAZETal TO XPWHA. XPNOIMOTIOINCOTE TO KOUMTI €Aéyxou €viaong
wekaopou (2) yia va pubuiceTe TNV TTOOOTNTA XPWHATOG TTou ekpéel. [upioTe
TO KOUMTTI EAéyxou OeCI6OTPOPA VIO VO PEIWOETE TOV PUBUO PONG XPWHOTOG
KOl apIOTEPOCTPOPA VIO VA TOV QUENOETE.
‘Evag xapnAdg pubudg porg Ba CUYKEVTPWOEI TO XPWHA GTO KEVTPO TOU WEKACKOU, EVW £Vag CWOTA
pubuiopévog pubudg pong Ba eEac@aAioel pia OPOIOUOP®N KAl OPOIGUOP®N ETTIOTPWON TNG
ETTIPAVEIAG.

TexVIKEG YEKAOHUOU

MNa va emTuXeTe £va @Ivipiopa uwnAng ToidTNTaG, dIaTNPROTE TOV WEKACTHPA XPWHATOG OE
oTaBepr) amdoTacn atré TNV €TMQEAVEIQ TTOU BAPETAI KAl WEKAOTE TTAPAAANAQ PE TNV ETTIQAVEIQ.
Mnv wekdlete UTTO ywvia, KaBWG auTtd YTTopei va TTPOKAAETEl DIAPPOES XPWHATOG Kal
QAVOMOIOUOP®N ETTIOTPWON.

KpaTtroTe T0 akpo@Uaio yekaouou o€ atmooTaon 25-30 cm atrd Tnv em@aveia TTou Ba BagTei Kai
dlaTnPROTE pia oTaBEePr Kivnon WeKAoPoU atrd apioTePd TTPOG Ta BeCIG Kal OTn CUVEXEIQ OTTO
Tavw TTPOG TA KATW.

ZWOTEG TEXVIKEG WPeKAOUOU: NOVOOAOUEVEG TEXVIKEG WEKATHOU:

Mnv EekivaTe TTOTE TOV WEKAOUO EVW O WEKAOTAPAG XPWHATOG A
eival oTpappévog atTeubeiag oTnV ETTIPAVEIQ TTOU TTPOKEITAI VO
Bagrei. EAéyxeTE TTPOOEKTIKG TNV TOXUTNTO WeKAOUOU Kab' 6An
TN didpkela Tng diadikaaiag epappoyng. Mia TToAU ypryopn
Kivnon wekaopou Ba €xel wg aTToTEAECHA éva AETTTO OTPWUA
ETMOTPWONG, EVW MIa TTOAU apyn kKivnon wekaopou Ba €xel wg
atroTéAeopa éva UTTEPBOAIKG TTaXU OTPWHA ETTIOTPWONG.
E@apuooTe pia pévo, opoidpopen oTpwon Xpwuartog. Eav >

o

aTaITeiTal EMTTAEéOV OTPWAN, AKOAOUBATTE TIG GUOTACEIG TOU
KOTOOKEUAOTH TOU XPWHOTOG OXETIKA PE TOV XPOVO >
OTEYVWHATOG TTPIV EQapuooeTe Tn delTtepn oTpwan. Otav N4
BapeTte HIKPEG ETTIQPAVEIEG, XPNOIMOTTOINATE XOUNAR por
wekaopou. Auté BonBd otnv atrouyr) utTepBOAIKAG
KOTOVAAWGONG XPWHOTOG KOI ATTOTPETTEI TNV UTTEPQOPTWON TNG ETTIQAVEIAG UE UTTEPBOANIKR
T00OTNTA XPpWHaTOG. OTroTE €ival duvatdv, atroQUYETE TNV EKKivnon Kal Tn SIOKOTTA Tou
WekaoTAPa KaTa T SIdpKela TNG S1adIKaTiag WeKAouoU, KaBwg autd UTTopEi va odnynael o€
QVOMOIOOP®N EQAPUOYH XPWHATOG, TIPOKAAWVTAG TTEPIOXEG UE UTTEPBOAIKO i OVETTOPKEG TTAXOG
EMOTPWONG.
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Mnv yépveTe Tov wekaaTApa Bagng o€ ywvia peyalltepn atmo 45°.

KaBapiouog Kal cuviipno

MPOEIAONMOIHZH! Mpiv atré otroiadATroTe Epyacia oTov £§OTTAIONS,
ATTOOUVOECTE TOV ATTO TNV TTAPOX ) PEUUATOG.

Kabdpiopa
MPOEIAOMNOIHZH! META ANO KAGE XPHZH, ZE®PATIZTE KAl KAGAPIZTE TO
AKPOO®YZIO WEKAZMOY XPHZIMOMOIQONTAXZ TH BEAONA KAGAPIZMOY MNMOY
MAPEXETAI ME TO MPOION. META TON KAGAPIZMO, AINAINETE TO
AKPOO®YZIO ME AAAL.

2KOUTTIOTE TO TTEPIBANUA TOU NAEKTPIKOU WeKAOTAPA BaPrg PE éva Travi BPeyuévo Ye BIGAUTIKO.
Mnv BuBiceTe TTOTE TOV NAEKTPIKO WeKaaTAPa Bagrg o€ vepd i o€ oTToIodATIOTE AAAO UypPod. Mnv
QAQAVETE TOV WPEKAOTAPA BAPAG AXPNOIUOTIOINTO PE UTTOAEITTOUEVO XPpWHA OTN degapevn, Tov
OwARva avappoéenaong r To aKPoPUaIO WEKAOHUOU, KABWG auTd PTTOPEi va TTPOKAAETEl aTTOQPag.
Edv 1o akpopUaio @pagel, kaBapioTe To Avolyua Tou akpo@uaiou Pe pia AETTTH BeAdva TTpIv TO
€YKATAOTAOETE Eava.
MeTd at16 KAGBE XPriomn, OUVIOTOUUE Va EKTEAEITE TIG AKOAOUBEG EVEPYEIEG:
. AdeIdoTe TUXOV UTTOAEIHPATA XPWHATOG aTrd TN deEapevn.
. KaBapioTe Tn degapevn pe SIOAUTIKG. PigTe pia pikpr) TooéTnTa SIaAuTIKOU 0Tn degapevn
KOl YEKAOTE TNV P€Ta OTO oUCTNUA PEXP! va Byel AT To akpo@Ualo.
. KaBapioTe Tov cwAfva avappo®nong Kai 1o GIATpo Pe SIGAUTIKO.
. KaBapioTe kal EEBOUAWOTE TO aKPOPUOIO WEKATHOU, aPaIPWVTAG TUXOV UTTOAEiYpaTa
XPWHATOG KAl AITTAVETE TO AKPOPUGTIO PE AADI.
. lupioTe Tov YekaoTrpa Baeng avaTroda Kal EQapuoaTe PHEPIKEG oTayOvEG Aadiou
XaPNAoU IEWd0UG oToV OCWARVA Kal JEGA aTTO TO AVOIyUa OTTOU GUVOEETAI O CWARVAG.

Edv 0 nAekTpIKOG WekaoTAPAG BAPAG aTTaITEl MO OXOAACTIKO KABapIoud, TTPETTEl VO
aTmmoouvapuoAoynBei. e auTrv TNV TTEPITITWON, EKTEAEDTE TIG OKOAOUBEG AEITOUpPYiEG:
e AmOOUVOEDTE TO QIG TOU WeKAOTHPA BAPAG atrd Tnv TTapoxr peUUaATOG.
e AgaipéaTe To doxEio XpWHATOG Kal ByGATE TOV GWARVA avappo@nong Kai To QIATpo.
o A@aipéoTe OAOKANPO TO CUYKPOTNUA AVTANONG.
e AmoouvappoloyriaTe To akpogualo (H), To TpooTtaTteuTiké akpoguaiou (1), Tn BaABida
(J), To €uBoAo (K) kai To eAatripio (L).
e  KaBapioTe Tov KUAIVEpO (M) Kai 6Aa Ta EEAPTHAUATA XPNOIUOTTOIVTAG KATAAANAO
SIaAUTN.
. E@apuooTe pepikég otayoveg Aadiol xapnAou 1Ewdoug oTo £UPBOAO, TO EAATHPIO Kal TOV
KUAIVOpO.

Edv Eexdoete va kaBapioeTe TOV NAEKTPIKO WEKAGTAPA BAPAG KAl TO XPWHA £XEI OTEYVWOEI GTO
E0WTEPIKO TNG Jovadag, To EUBOoA0 uTTopei va uTTAoKApEl AOyw atrognpauévwy emmkabioewy Bagng.
Qg atmotéAeapa, étav TTatnBei o JIAKOTITNG OKAVOAANG, 0 NAEKTPIKOG WEKAOTAPAG BAPAG eVOEXETAI
va unv ytropei TAéov va wekdoel Baen.
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Edv 0 nAekTpIkOG wekaoTrpag Bagprig dev AsIToupyei TwWOTA PETG TOV KABAPIOUO TOU PE SIAAUTIKO,
ETTIKOIVWVAOTE PE £va £E0UCIOBOTNHEVO KEVTPO OEPPIG yia EAEYXO Kal ETTIOKEUN.

AVTINETWTTION TTPORBANUATW

O kivnTAPAG AeIToupyei, aAAG
TO NAEKTPIKO TTIGTONI
WeKkaopou dev Wekadel n
wekdadel kata dlaoTAPATA

o H BaABida eival EAATTWHATIKA

e To akpo@Ualo gival Ppayuévo

e O owAnvag avappdenang eivai
Ppaypévog

e To @iATpo €ival PTTAOKOPIOPEVO

® To KOUTTi EAEYXOU PONG XPEIAdeTal
puBuion

MpoBAfpara MBavég aitieg Adosig
e O owAnvag avappdenang dev eivai o ToTroBeTAOTE CWOTA TOV CWARVA
OWOTA TOTTOBETNUEVOG avappoenong

o AvVTIKATAOTAOTE TN BaABida
e KaBapioTe To akpo@puaio

e KaBapioTe Tov cwArva
avappoenong Ye SIAAUTIKO

e KaBapioTe 10 QiATpO

e PubuioTe TO KOUUTTi EAéy)OU
porg

Kakn mroiétnta wekaopou

® To KoupuTTi EAEyXOU PONG BeV gival
OwaoTa pubuIoPEVO
® To 15Wdeg TNG Ba@Ag €ival TTOAU XaunAd

e PubuioTe TO KOUUTTi EAéy)OU
ponig
o EAEYETE TO IEWBES TOU XPWHATOG

Y1epBoAikA TroadTnTa
XPWHATOG OTNV WEKATUEVN
emQaveia

® To NAEKTPIKG TTIGTOAI YEKATHOU deV
KaBapidetal A dev AiTraiveTal

o YTTepBOAIKr atT6d00n XpWHATOG

® XaunAd IEWdEG XPWHATOG

e AtTToouvappoAoynaTe To
NAEKTPIKO TTIGTON WeKaapoU Kal
KoBapioTe TO pe SIAAUTIKO

e PubpioTe TNV TOXUTNTO PONG TOU
XpWuaTtog. AUO AETTITEG OTPWOEIG
eival KaAUTEPEG aTTO pia pévo
TTayid

o EAEyETE TO IEWOEG TOU XPWHATOG

O KIvNTAPAG KAVEI
TEPIOTOTEPO BOPURO aTTd TO
ouvnBiguévo

® To TMOTON WeKAauoU dev EXEl
kaBapioTei ) NiTTaveei ) To éuBoAo éxel
KOAAoegl aTov KUAIVOpO

® ATTOOUVOPUOAOYNOTE TO TTIGTONI
wekaopoU Kal KoBapioTe TO PE
OIOAUTIKO

To nNAekTPIKO TMOTON dev
WeKAgel XpWwUa Kal OeV KAVEI
KaBoAou xo

o Agv UTTApYEl TTOPOXH PEUUATOG

o EAEyETE TNV TTNYH NAEKTPIKNAG
EVEPYEIAG

O B6puBog TTou TTapayeTal
KaTé TOV Yekaopo gival
aAKavOVIOTOG

o AKaTGAANAN pUBuion

o AveTTapkng Bagn oTn degapevn, He
aTToTEAET A TNV El0aYWYNA aépa

e To xpwua dev avapelyvoeTal
OMOIOYEVWG Kal 0 CWARVAG avappdenong
Ppacel

e >woTr puBuion

® ZQVOYEMIOTE TN OECAPEVR HE
Xpwua

o EAEyETE TOV CWARVA
avappoéPnang Kai To £TiTedo
1IEWOOUG XPWHATOG

H wekaopévn emeaveia givai
uTTEPBOAIKG TTOPWANG
(paivopevo @Aoudag
TTOPTOKOAIOU)

o Xpnaoipyotroienke AdBog SIaAuTIkS

® To NAEKTPIKG TTIGTOAI €ival TTOAU pakpId
atrd TNV EMPAVEIX YEKAOTUOU

e To xpwua gival TToAU TTaxUppeUCTO
(TTaxupeuaTo)

o XpnOoIYoTToINaTE TO KATAAANAO
SIaAUTIKO

o KpatriaTe T0 NAEKTPIKO TTIGTONI
MO KOVTA OTO TEUAXIO EpYaaiag
o ApaIWOTE (APAIWOTE) TO XPWHA

ATTOORKEUD

e [lpiv ammd Tnv aTToBAKEUCN TOU TTPOIOVTOG, KaBapIfeTe TITAVTA TO TTEPIBANUA PE Eva TTavi
eAAPPWG BPeYHEVO PE OATTOUVOVEPO.

®  AmoBnkeUOTE TO TIPOIOV O€ AC0PAAEG Kal oTaBepd onpeio, yakpid atd Taidid, oe dpoaepd
Kal ENpo PEPoG, aTToPelyovTag TIG UTTEPBOAIKG UWNAEG 1) XaunAég BepuoKpaaieg.

e [lpooTatéyTe TO TPOIGV aTTd TO APETO NAIOKS PWG Kal, OTTOTE gival SuVATOV, PUAGETE TO

g€ OKOTEIVO PEPOG.

®  Mnv ammoBnKeUeTe TO TTPOIGV TUANIYUEVO O QAOUNIVOXOPTO | GPPAYICUEVO OE TTAACTIKA
gakoUAQ, KaBWG auTd PTToPEi va TTPOKAAETEI CUCTWPEUCH UYPATiag.

AuTtd To Trpoiov Tagivopeitan we HAexkTpikdg kan Hhexktpovikdg EEommhiopdg (HHE). Zopguwva pe v
Odnyio 2012M19/EE, amayopeletan n ammoppiwn Amopiqtwy HAexTpikol ko Hhexrpovikod
Efomhiopol (AHHE) wg pn Tagivopnpéva aomika amrofinTa. Auté evBEyetal va eTmpedioouy 1o
TrepIBdhhov ko Tnv avBpwTnivi uyeia Adyw g Trapoudgiog emkiviuvwy ouoiwv. MNapakoholpe
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Kopnyc Ha aBuratens

Konye 3a perynupaHe Ha popmaTa Ha npbckaHe
MpeBkntoyBaTen 3a BKMOYBaAHE/U3KMIOYBaHE
Opbxka

PesepBoap

[io3a

MepuTenHa yalua 3a BUCKO3UTET

.\‘P’F"PP’!\’?E

BknoYeHn akcecoapu:

["aeyeH Kkntod 3a a3un

Oios3a @ 0,8 mm

Wrna 3a nouncTeaHe Ha Ato3n
2 X MPYXMHHO HaTOBapPEeHW KnanaHu (NPY>XUHHW KNnanaHHW Bb3nu)

e o o o
[
v

TexHuyecku cneumncdukaymm;

Kop Ha npoaykTa 647173

220-240 V / 50-60Hz

HanpexeHue/YecTtoTta

HomunHanHa mowHocT coW

[nameTbp Ha [lo3aTta 3a npbckaHe 0,8 MM
800 mn

KanauuTteTt Ha pe3epBoapa

MakcumanHo H1Bo Ha wym (LwA) 98 dB(A). K =3 dB(A)

MakcumarnHo HMBO Ha BUGpaumm 14,06 m/c?, K =1,5m/ ¢

HeTHo Terno iy

Bnaroaapum Bu, Yye 3akynuxre To3u npoaykt Ha EVOTOOLS,
npousBefeH B CbOTBETCTBME C HaU-BUCOKUTE CTaHZapTH 3a
6e30nacHOCT 1 eKcnnoaraums.
3anaseTe ToBa pPbLKOBOACTBO 3a 6bAeluu CrpaBKu.
@ BHumaHue! 3a Bawa cob6cTBeHa 6e30nacHOCT, NpoyeTeTe BHUMATENHO
TOoBa PbKOBOACTBO U OGLI.I,MTe UHCTPYKUMU 3a 6e30nacuocn npeau aa

paboTtute c o6opyaBaHeTo. HecnaseaHeTo Ha Te3u npaBuna Moxe Aa
[oBeae A0 TOKOB yaap, noxap u/vnu TenecHu HapaHsiBaHusl.

06w npegnasHu mepkn 3a 6e30MacHOCT npu paboTa C eneKkTpuyecku
NHCTPYMEHTU

PabommHa 30Ha

. Mopoabpxalite paboTHOTO MSICTO YMCTO M AoBpe ocBeTeHo. TbMHUTE 30HU ca
npeanocTaBska 3a 3Monosyku.
. He pa6oTeTe c npoaykTa B eKCMo3vuBHA aTMocdepa, HanpuMep B NPUCHCTBUETO Ha

3anannmun Te4HOCTK, rasoBse Unu npax. EJ'IeKTpVI‘-IeCKI/ITe WHCTPYMEHTU Cb3aaBaTt UCKPU, KOUTO
Morart Aa 3anandart Te3un marepuanu.

. ,D,p'b)KTe geua un HeoTopusnpaHu nuua ganedy ot pa60THaTa 30Ha. Pa3ceriBaHeTO Moxe
pba gosege oo 3ary6a Ha KOHTPOI.
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MpednasHu mepku 3a 6ezonacHocm npu paboma ¢ enekmpuYyecKku
uHCmMpymeHmu

NPEAYNPEXOEHUE! BUHATA NPOBEPABAWTE [JOANIM 3AXPAHBALLOTO
HAMNPEXEHME CBOTBETCTBA HA TMOCOYEHOTO HA TABEJNKATA C
NWH®OPMALIMOHHUA NMPOOYKT.

. He n3nonsBanTte enekTpuyeckv MHCTPYMEHTH C MOKPU pbLE.

. He ycykBaiiTe 3axpaHBalusi kaben Ha npoaykTa.

. He HoceTe npoaykTa 3a enekTpuyeckus My kaben u He gbpnanTe kabena, 3a Aa ro
M3KIOYMTE OT KOHTaKTa.

. [pbxTe 3axpaHBaLwusi kaben ganey oT M3TOYHMLM Ha TOMNMMHA, Macro, rpec U ocTpu
npeameTw.

. MpoBepsiBanTe pedoBHO Liencena u 3axpaHealums kaben v B criyyain Ha nospega ce

CBBbPXETe C 0TOPU3NPaH eneKkTPoTeEXHWK. He n3non3sante enekTpuydeckyn MHCTPYMEHTH C
noBpeAeH 3axpaHsal, kaben.

. lMpoBepsiBanTe BU3yanHo eNeKTPOMHCTPYMEHTUTe, npean Aa rm ctaptuparte. He
n3nonssavite NOBPeAEHN eNEeKTPOUHCTPYMEHTH.

. Mpeau ynotpeba npoBepeTe Aanu BCUYKV BUHTOBE Ca 34paBOo 3aTerHatu 1 ganm
akcecoapuTe ca NMPaBUITHO MOHTUPAHWN U 3aKperneHu.

. M3nonaearnTe camo cbBMECTUMM akcecoapu. He ce onuteaiTe ga nanonssare,
apanTupaTe unv uMnNpoBu3MpaTe HECbBMECTVIMU akCcecoapu.

. MN3bsarsaiTe cnyyariHO cTapTMpaHe. YBepeTe ce, Ye NPEBKMI0YBATENST € B NONoXeHne

"MsknoveHo", npeau Aa BKMIOUMTE 3axpaHBalyms kaben B koHTakTa. He nsnonssarire
€neKTPUYEeCcKN MHCTPYMEHTU, ako NPeBKMYBaTENUTE UM HE paboTAT NpaBUIIHO.

. He nsnonsBavite npoaykTa Npy OAbX4 U NPEKOMepHa BNaxHocT. [NonagaHeTo Ha
BOAA B MHCTPYMEHTA yBenu4yaBa p1cka OT KbCO CbeAVHEHNE.

. 3a ynotpeba Ha OTKpMTO U3NoN3BanTe yabIHKUTENHN kabenu, KouTo ca
cepTudurumpany n NpaBuIIHO MapKnpaHn 3a ynotpeba Ha oTKpUTo.

. He npeToBapBaiite npoaykra! To Moxe Aa ce u3nonssa 6e3onacHo camo ako ce
cnasBaT nocoveHmte paboTHM napameTpu. He nsnonssainte enekTpMyeckn MHCTPYMEHTU 3a Lienv,
pasnuyHn OT Te3u, 3a KOMTO ca NpeaHa3HauYeHw.

CneundryHN MHCTPYKUMKN 32 6€30NaCHOCT 3a efiekTpuyeckaTa 60saa4XXMNCcCKa MalunHa

'\‘ o BuHarm HoceTe npeanasHu ounna, macka 3a 3awmTta Ha
@ m auxartenHuTe MbTuULla, Npeanas3Hy CpeacTsa 3a cnyxa u
(_/I Q @ 3aLUUTHN PbKaBULM.

e Huikora He npbckanTe 608 KbM ApYry Xopa WUIn XXUBOTHU
Habnuso. He no3BonsiBainTe 60sTa fa BNne3e B KOHTaKT C koxaTa. B cnyyait Ha HapaHsiBaHe,
He3abaBHO NOTbpceTe MeAULMHCKA NMOMOLL, OT Han-0rM3KOTO 30pPaBHO 3aBedeHUe.
. He nyweTte 1 He paboTeTe ¢ 6osmMKUACKMSA NUCTONET B GNN30CT OO OTKPUT NiambK,
WCKpW 1Ny pyry 3ananumuy BeLLecTBa.
. BuHarn ocurypsiainte agekBaTHa BEHTUNAUMS, KOraTto U3BbpLUBaTe BOSIKUNCKN
onepauuu.
. He nsnonsBeavite 6osgxuinckaTa MallmHa, ako pbLeTe BM Ca 3aMbPCEHM C rpec, Macrio,
pasTBOpUTENY UMK Ba3enyvH, Tbil KaTO TOBa MOXe Aa AoBefe Ao 3aryba Ha KOHTpon Hafg
€neKTPUYECKNS MHCTPYMEHT.
. MopabpxaiiTe Gosmxuiickua nuctoneT YnicT. Crnen Besika ynotpeba noyncTeaiite
cTapaTternHo KoHTerHepa ¢ 60s, Alo3aTta 3a npbckaHe 1 Koprnyca. He usnonseaiite 3ananumm
NoYUCTBALLM MpenapaTu ¢ ToYka Ha Bb3nnameHsBaHe nog 32°C 3a nounmcTBaHe Ha 00 aKMINCKUA
nucTorner.
. Mpeov ga paspeanTe 6081, BUHArM BHUMaTENHO NpoYeTeTe UHCTPYKUuNTE 3a ynotpeba
Ha Npou3BoaUTENs Ha 6OoATa, KAKTO 1 BCUYKM NPeayNpexaeHust U orpaHU4eHUst OTHOCHO
npurogHocTTa Ha 60siTa 3a NOBBbPXHOCTUTE, KOWUTO LLie Ce NOKpUBAT.
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MpeaHa3HayeHue

EnekTpuyeckusiT nucTorneT 3a 6osiAMcBaHe e NpeiHa3HayeH Aa ynecH! paBHOMEPHOTO HaHacsiHe
Ha 60U BBPXY LUMPOK CMEKTHP OT MOBBPXHOCTU, BKITOYUTENHO CTEHWU, Mebenu, BpaTh, MeTanHu
enemeHTU n apyrv npeameTu. Moaxoaswy e 3a 6osAMcBaHe Ha AbPBEHU, METamNHU 1
nnacTMacoBu NMOBbPXHOCTU.

HE E NPEAHA3HAYEHO 3A UHOYCTPUAITHA YMOTPEBA!

NPEAYNPEXOEHMUE! U3kntouyeTe 3axpaHBaHeTo, Npeau Aa U3BbpLUBaTe KAaKBUTO
M Oa e onepauum no perynvpaHe, nogapbXkKa, NOYUCTBaHE MU CEPBU3HO
obcnyxBaHe.

MoaroToBKa 3a onepauus

NPEAYNPEXOEHME! He nsanonsBaite NOKpUTUS Ha BapoBa OCHOBA UM CTEHHU
60u c BUCOK BUCKO3UTET, TbI KaTo Te Morar Aa 3anywarT Alo3arta Ha
npbCKavkara.

3a ga ce nocTurHaT onTUMarnHm pe3yntaTtn, e BaXXHO Oa ce paspeau 6osATa 4o noaxoasLy
BUCKO3NTET N [a Ce yBepuTe, 4e NoBbPXHOCTTa € YUCTta U 6e3 npax, MasHuHu, Macno unu gpyru
3aMbpcuTenu, npean aa 3anovHeTe pa60Ta c BosimKMnCKUS

nucToner.

BosTa, KosATO LWe ce npbcka, Tpsbea aa e 6e3 npumecn nnm

YacTuum, KomTo Brxa MOrnun Aa NOBMUSAT Ha KAYECTBOTO Ha

NOKPUTMETO MUNW Aa 3anyLuar Ato3aTta Ha npbekadka. lNoseyeTo 1 P\
6ou ce gocTaBAT rotoBu 3a ynotpeba; Hakom Bugose 6om obave r‘.)
M31CKBAT paspexaaHe npean HaHacsiHe. BuHaru cnegpante ——
NpenopbKUTE Ha NPON3BOANTENS HA BosiTa OTHOCHO

paspexgaHeTo npeau ynotpeba.

YawkaTta 3a n3amepBaHe Ha BUCKO3WUTET, NpeocTaBeHa ¢

bosakuickaTa MallumHa, ce U3nons3ea 3a onpeaensHe ganv 6osta nMa npaBuITHUSA BUCKO3UTET 3a
npbckaHe. 3a ga nsmepuTe BUCKO3UTETA, HAaMblHETe Yaluata ¢ 60si 4o ropHus pbb. MismepeTe B
ceKkyHau BpeMeTo, Heobxoammo Ha 6oaTa Aa ce oTuean HambIHO OT YaluaTta. Ta3u CTOMHOCT
nokassa BMCKo3uTeTa Ha 6osTa u nomara ga ce onpeAeny Aanu € HeobxoaMMO AOMbIHUTENHO
paspexxaaHe npeav npbeKaHe.

UsmepBaHe Ha Bucko3uTeTa Ha 6osTa ¢ &

WHdopmaumsiTa no-gony npefocTass NPenopbunTesHUTE BpPEMEHA Ha U3TUYaHE 3a Haii-4ecTo M3MNon3BaHnTe
NOKPUBHU MaTepuanu:

Cnpew Te4yHOCT B1CKO3UTET 3a CeKyHAM
MnacTmacosu 1 natekcosu 6ou 24-28 cekyHam

Bown Ha BogHa ocHoBa 20-25 cekyHam

pyHaoBe 24-28 cekyHan

JlakoBe 20-25 cekyHam

Bown Ha macneHa ocHoBa / Emarinu 18-22 cekyHau
AnymMuHvesn 6oum 22-25 cekyHam
ABTOMOOMMNHA 609 25-35 cekyHam

pyHooBa 6osi 3a AbpBO 28-35 cekyHam
KoHcepBaHTH 3a AbpBecuHa / bpBecHn macna He ce uU3nCcKBa paspex/aaHe

Ako usnonasaHaTa 6051 NPeBULIM Te3n BpemMeHa Ha 1u3TuyaHe, Ts Tpsibea aa ce paspeaun. Cmecete
Marko konuyecTeo 60 ¢ NOAXOAsLy paspeauTen 1 NMoBTOopeTe TecTa 3a BUCKO3UTET, JOKATO ce
[OCTUrHe NPenopbYUTENHOTO BpeMe Ha U3TuyaHe. AKO BUCKO3UTETBLT Ha NMpbCKaHUA maTtepuan e
TBbpAE BUCOK, CbLLECTBYBAa PUCK OT 3anyllBaHE Ha BbTPELUHUTE KOMMOHEHTU W AOto3aTa Ha
enekTpuyeckaTta 6osmkuiicka MalumHa.

Hsikon Gom moraT ga cbabpkaT YacTuum unu npumecu. B Takmea crnyyamn Gosata Tpsbea aa ce
unTpupa Npeau NbiHeHe Ha pesepBoapa Ha GosmkuiickaTa MalluvHa, 3a Ja ce NpefoTBpaTv
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3anylwiBaHe Ha cuctemMmarta 3a nNpbCKaHe U Aa ce OCUrypu npasunHa pa60Ta.
N3nonaBanTe
MPEAYNPEXOEHME! AKO MO BPEME HA PABOTA CE YYBCTBAT HEHOPMATJTHU
LUYMOBE, HE3AGABHO W3KMIOYETE WHCTPYMEHTA U CE CB'bP)KETE c
OTOPU3UPAH CEPBU3EH LIEHTBLP 3A MPOBEPKA W
PEMOHT.

HanbnHeTe pesepBoapa Ha GosgxuiickaTta MallMHa c nogxogsiwa 6os,
KOSITO € NpaBWIHO paspefeHa u dunTpupaHa. CebpxeTe bosiaxuiickaTa
MallMHa KbM enekTpudeckata Mpexa. HatucHete cnycbka, gokaTto 6osta
3anoyHe Aa npbcka. Msnonssante KOMYETO 3a perynupaHe Ha cunata Ha ” ‘
npbckaHeTo (2), 3a Aa perynupare Konm4yecTBOTO 60si, KOETO ce pasnpbckBa. 3aBbpPTETE KONYETO
3a perynupaHe Mo Mocoka Ha YacOBHMKOBaTa CTperka, 3a Aa HamanuTe gebuta Ha GosTta, n
obpaTHO Ha YacoBHMKOBATa CTpersika, 3a Aa ro yBenuyure.

Hucknat gebut we koHueHTpupa 60siTa B LEHTbpa Ha MpbCKaHaTa CTpPysi, 4OKATO MpaBUITHO
perynupaHusaT AebuT Le ocurypn paBHOMEPHO 1 PaBHOMEPHO MOKPUTUE Ha NOBBPXHOCTTA.

TexHWUKM 3a NpbCKaHe

3a ga nocTurHeTe BUCOKOKA4YEeCTBEHO NOKPUTHE, OPBXKTE BOSOKUNCKUS MUCTONET Ha MNOCTOSIHHO
pa3cTosiHue oT 6osamMceaHaTa NOBLPXHOCT M MPbCKaWTe yCnopeaHo Ha NoBbpXHocTTa. He
npbCKanTe NoA brbfl, Thil KATO TOBa MOXe Aa AoBeAe A0 pa3TuyaHe Ha 6051 n HepaBHOMEPHO
nokpuTue.

[pbxTe Aglo3aTa Ha NpbCckayka Ha pasctosHue 25—-30 cM OT NOBBbPXHOCTTA, KOSITO Lie ce
6osancBa, M NogabpKanTe paBHOMEPHO ABMKEHWE HA NMPbCKaHe OTMSABO HAaAsCHO U crnefd ToBa
oTrope Hagony.

I'IpanmHM TEXHUKU Ha NpbCKaHe: HenpanmHm TEXHUKU Ha NpbCKaHe:

Lol

Dg

Hukora He 3anoyBanTe oa npbeckaTte, A0KaTo NUCTONETHLT 3a A
6osiaucBaHe e HacodeH AMPEKTHO KbM NMOBBPXHOCTTA, KOSTO

e ce 6osiancea. BHMMaTenHo KOHTponMpanTe ckopocTTa Ha
npbCKaHe Mo BpeMe Ha Lienusi Npouec Ha HaHacsiHe. TBbpae
6BbP30TO ABMXKEHME HA NPbCKaHE Le AOBeAe A0 ThHBK CroW

NoKpUTUE, JOKaTO TBbPAE GaBHOTO ABUXEHME Ha NpbCKaHe ¥
e foBefe A0 npekoMepHo aeben cnon nokputme.
HaHeceTe eauH, paBHomepeH crnoi 60si. Ako e Heobxoamm >

JOMbIIHUTENEH COoiA, criefBaiiTe NpenopbkUTe Ha

npoussoauTens Ha 6osTa OTHOCHO BPEMETO 3a CbXHeHe, >
npeauw aa HaHeceTe BTopus croit. Korato 6osigucearte marku o
MOBbPXHOCTM, U3MOM3BaiTE HACHK AeBUT Ha npbckadka. Toea

romara Ja ce NpeaoTBpaTyi NpekoMepHaTa KOHCyMaums Ha

6051 U U3bsirea NPeToBapBaHETO Ha MOBLPXHOCTTA C TBbpAe MHoro 6os. BuHaru, korato e
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Bb3MOXHO, N30ArBanTe NyckaHeTo 1 CNMpaHeTo Ha NpbCkaykaTta No BpeMe Ha npoueca Ha
npbCcKaHe, Tbi KaTo TOBa MOXe [a A0BeAe 40 HepaBHOMEPHO HaHacsiHe Ha 6osTa,
NPUYKHSIBaliKM 06NacTu ¢ NpekoMepHa U HegocTaTbyHa AebenvHa Ha NOKPUTUETO.

He HaknaHsinTe 6osmxuiickaTa MallnHa nog brbri, No-ronsm ot 45°,

MouncTBaHe U NOAAPBLXKKA|

NPEAYNPEXOEHUE! Npeav aa n3ebpluMTe KakBaTo u Aa e pabora no
obopyaBaHeTOo, U3KITOYeTe ro OT efleKTpuyeckara Mmpexa.

lMoyucmeate
NPEAYNPEXAOEHUE! CNEL BCAKA YNOTPEBA OTNYLWUETE U MOYUCTETE
OIO3ATA HA CMPECA, U3MNON3BAMNKU MOYUCTBALLATA UMMA,
NMPEOOCTABEHA C NPOAYKTA. CNEQ NOYNCTBAHE CMAXETE OIO3ATA C
MACHO.
MN3bbpLueTe kopnyca Ha enekTpuyeckata bosigKuiicka MallmHa ¢ Kbpna, HaBnaxHeHa ¢
pa3speguTen. Hukora He notansanTe enekTpuyeckata 6oamkuiicka MalumHa BbB BoAa unm gpyra
TeyHocT. He ocTtaBsinTe 6osimxuiickaTa MallmMHa HeusnonaeaHa, ako B pesepeoapa,
cMmykaTenHata Tpbba unu gr3ata 3a npbckaHe uma 60s, Thii KaTo TOBa MOXe Aa NPUYUHU
3anywBaHe. AKO Ato3aTa ce 3anyLuum, NoYMcTeTe OTBOpa M C TbHKa Urna, npean Aa 9 MoHTMpaTe
OTHOBO.
Cnep Bcsika ynotpeba npenopbyBamMe M3BbPLUBAHETO Ha CreAHUTE onepauuu:
. M3cuneTe octaHanata 60s1 OT pe3epBoapa.
. MouncTeTe pesepBoapa ¢ pa3peauTten. MacuneTte manko KonM4ecTBo pa3peavTen B
pesepBoapa 1 ro HanpbCcKanTe npe3 cucTemara, AoKaTo u3nese npes Al3ata.
. Mounctete cmykatenHata Tpbba 1 puntbpa ¢ paspeguTen.
. MouncTeTe n oTNyLweTe Ato3aTa Ha NpbCKaykaTa, KaTo OTCTPaHUTE BCUMYKM OCTaHanm
ocTaTbUyM oT 605; CMaxeTe Ato3arta ¢ macro.
. O6bpHeTe bosimkuiickaTa MallMHa C rmaBaTta Hagony v KanHeTe HAKOMKO Kanky Macno
C HUCBK BUCKO3MTET B TpbbaTa u npe3 oTBopa, KbAETO e CBbp3aHa TpbbaTa.

Ako enekTpuyeckaTa 6osmxuiicka MallMHa U3nckBa Mo-LaTenHo NoYncTeaHe, Ta TpsibBa ga ce
pa3rnobu. B To3u cnyyan uanbnHeTe cnegHUTe onepauum:
. MskntoyeTe wencena Ha 6osmkuickata npbCckayvka OT enekTpuyeckara Mpexa.
e  W3Bapete koHTelHepa c 605 1 n3BageTe cMykaTenHata Tpbba u punTbpa.
e  [leMoHTWpaiTe Lenusi NOMMEH arperar.
o  [lemoHTupanTe at3ata (H), npegnasuTens Ha ato3arta (l), knanana (J), 6yranoro (K) u
npyxwuHara (L).
e [ounctete uunuHabpa (M) M BCUYKM KOMMNOHEHTU C MOAXOASLL pa3TBOpUTEN.
e  HaHeceTe HSIKONKO Kamnku Macro € HACHK BUCKO3UTET BbpXY OyTanoTo, npyxuHaTa u
UunuMHabpa.

Ako 3a6paB|/|Te Aa NnovYnucTuTe enekTtpudeckara 6osipkumiicka MalumHa 1 6osita e n3cbxHana BbTpe B
yCTpOIZCTBOTO, 6yTaJ'IOTO MOXe Oa Cce 3aKnewun nopaau 3acbxHanu otnaraHma ot 6os1. B pesyntar
Ha TOBa, KOrato CnyCbKbT Ce 3apgeincTBa, enekTpuyeckarta OosiKMICKa MaLlLMHa MOXe BeYe Ja He
MOXe Oa npbCcka 6osi.
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Ako enekTpuyeckara 6osokMIcKka MallMHa He paGOTVI NpaBUITHO cneg noYncTBaHe C paspeauTten,

CBbpXXeTe ce C OTOpuU3npaH cepBU3EH LEeHTBbp 3a NpoBepKa U PEMOHT.

OTcTpaHsiBaHe Ha HEM3NPaBHOCTH

Mpo6nemun

Bb3MOXHMU NPUYUHU

PeweHus

MoTopbT paboTu, HO
€MeKTPUYECKUSAT NUCTONET 3a
npbCKaHe He Npbecka uu
npbcKa Ha NPeKbCBaHNS

e CmykaTenHaTa Tpbba e HenpaBunHo
no3vLMoHUpaHa

® BeHTUN®bT e gedekteH

e [llo3ata e 3anyleHa

e CmykaTenHaTa Tpbba e 3anyleHa

o dUNTLPBT € 3anyLueH

® KonyeTo 3a KOHTPON Ha NnoToka ce
HyXXaae oT perynupaHe

o [ocTaBeTe NpaBUMHO
cMmykaTenHaTa Tpbba

e CMeHeTe knanaHa

o [ouuncTeTe Atosata

o [MoymncTtete cmykaTenHaTa Tpbba
¢ paspeauTen

e Mounctete unTbpa

e PerynupanTte kon4eTto 3a
KOHTPOI Ha noToka

Jlowo ka4ecTBO Ha
npbCKaHeTo

® KonyeTo 3a KOHTPOS1 Ha NOToKa He e
NpaBuUIHO perynupaxo

® BuCKo3uTeTHT Ha GosiTa e TBbpAe
HUCBK

e PerynupanTte konyeTto 3a
KOHTPOI Ha noToka

o [lpoBepeTe BUCKO3UTETA Ha
bosTa

MpekomepHo KonuyecTBo 6osl
BBPXY NpbckaHaTta
NOBBbPXHOCT

® ENeKkTpuYeckusT NMcToneT 3a NpbckaHe
He € NOYMCTEH WK cMasaH

e TBbpAe MHOro pasxop Ha 6osi

e Hucbk BUCKO3WTET Ha GosaTa

e Pasrnobete enekTpuyeckus
nuctoneT 3a 6osanceaHe U ro
noyucTeTe ¢ paspeauTen

e Perynupaiite gebuta Ha 6osiTa.
[lBa TbHKM cnosi ca no-go6pw ot
eauH aeben

e [poBepeTe BMCKO3NTETA Ha
6osiTa

MoTopbT usgaBa noeeye LWym
OT 06UKHOBEHO

e [MCTONEeTHT 3a NpbCKaHe He e
NOYMCTEH WK CMa3aH unu ByTanoTo e
3acefHano B UMNMHAbPa

e Paarnobete nuctonera 3a
npbCKaHe 1 ro nouynucreTe ¢
paspeguTen

EnekTpuyeckusiT NUCToneT He
npbcka 605 1 M306LLo He
v3gaBa 3BYK

e Hama 3axpaHBaHe

o [poBepeTe U3TOYHUKA Ha
eneKTpU4ecko 3axpaHBaHe

LLymbT, NponssexaaH no
BpEMe Ha npbCckaHe, e
HepaBHOMepeH

e HenpasunHa HacTpovika

e HepocTtaTb4yHO KOnNmnyecTBo 6osi B
pe3epBoapa, KOeTo BOAM A0 3acCMyKBaHe
Ha Bb3ayx

e BosATa He e cMeceHa XOMOreHHO 1
cMykaTenHarta Tpbba ce 3anywsa

e Perynupaite npaBunHo

e HanbnHeTe pesepsoapa ¢ 605

o [lpoBepeTe cMykaTenHaTta Tpbba
1 HABOTO Ha BUCKO3UTET Ha bosiTa

HanpbckaHaTa NOBBPXHOCT €
npekomepHo nopecta (edekt
Ha nopTokarnosa kopa)

® 13non3BaH e HenpaswneH paspeauTen
® EneKTpuYeckvsT NUCToneT e TBbpae
Jarney oT NOBbPXHOCTTA 3a NpbCkaHe

e BosiTa e TBbpAe BUCKO3Ha (rbcTa)

e /I3nonsBainTte nogxoasiy
paspeawuTen

o [IpbxKTe enekTpuyeckus
nucToneT no-6nnso Ao Aetanna
e Paspepnete (paspenete) bosita

CbXpaHeHue

e [peau cbxpaHeHue Ha NPOAYKTa, BUHary novncTeBarTe Kopnyca My ¢ Kbpna, JIeko
HaBnaXHeHa CbC canyHeHa Boga.

o C'bXpaHﬂBal;lTe npoAyKTa Ha CUTypHO U cTabunHo MsCTO, Aaned oT Aeua, Ha XnagHo 1
CYyX0O MACTO, KaTo nsbsareare NpeKkoMepHO BUCOKN UM HUCKK TeMnepaTypu.

o Masete npoaykTa oT NpAka CnbHYeBa CBETJIMHA U, KOrato € Bb3MOXHO, Mo c1:xpaH;|Ba|7|Te

Ha TbMHO MACTO.

(] He cbxpaHsiBaviTe npodykTa, yBUT BbB DONMO UMK 3anevataH B HaWNOHOB MUK, TbiA
KaTo TOBa MOXe [ia AoBefe 40 HaTpynBaHe Ha Bnara.

To3u NPoAYKT e KnacuuuMpaH KaTo enekTpMYECKO W enekTpoHHo oBopyasaHe (EEQ). B
cwoTeeTcTEME ¢ [JupekTuea 2012/119EC e 3abpaHeHo M3XBLPNAHETO HA OTNASBLUW OT eNeKTpUYECcKko
1 enekTpoHHo obopyaeate (OEEQ) kato HecopTMpaHy BUTOBK oTnagbyw. Te moraT Aa NoBMWAAT Ha
OKOMNHaTa cpefa WM YOBELLKOTO 3ApaBe nopaayw Hanu4ueTo Ha onacHu Bellectsa. Mona, BbpHeTe

OEEQ B oTopM3npaH LeHTbP 3a ChbupaHe 1 peumknMpaHe.
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1. Motorgehause

Einstellknopf fir Spriihmuster
Ein-/Ausschalter

Handhaben

Tank

Dise

Viskositatsmessbecher

NoohkwdN

Mitgeliefertes Zubehor:

. Dusenschlussel

@ 0,8 mm Dise

Disenreinigungsnadel

2 x federbelastete Ventile (Federventilbaugruppen)

Technische Spezifikationen:

Produktcode 647173
220-240 V / 50-60 Hz

Spannung/Frequenz

Nennleistung 60 W

Spriihdiisendurchmesser 0,8 mm
800 ml

Tankkapazitat

Maximaler Gerauschpegel ( LwA ) 98 dB(A). K =3 dB(A)

Maximaler Vibrationspegel 14,06 m/s? K =1,5m/

Nettogewicht ca. 1.1kg
Vielen Dank fiir den Kauf dieses EVOTOOLS- Produkts, das nach
hochsten Sicherheits- und Betriebsstandards hergestellt wurde.
Bewahren Sie dieses Handbuch zum spateren Nachschlagen

auf.
@ Warnung! Lesen Sie diese Bedienungsanleitung und die allgemeinen
Sicherheitshinweise sorgfiltig durch, bevor Sie das Gerat in Betrieb
nehmen. Die Nichtbeachtung dieser Regeln kann zu Stromschlag, Brand und/oder
Verletzungen fiihren.

Allgemeine Sicherheitsvorkehrungen fir Elektrowerkzeuge
Arbeitsbereich

. Halten Sie den Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Dunkle Bereiche erhéhen die
Unfallgefahr.
. Betreiben Sie das Produkt nicht in explosionsgefahrdeten Bereichen, beispielsweise in

der Nahe von brennbaren Flissigkeiten, Gasen oder Stauben. Elektrowerkzeuge erzeugen
Funken, die diese Stoffe entziinden kénnen.

. Halten Sie Kinder und Unbefugte vom Arbeitsbereich fern. Ablenkungen kénnen dazu
fihren, dass Sie die Kontrolle verlieren.
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Sicherheitsvorkehrungen fiir Elektrowerkzeuge

A WARNUNG! UBERPRUFEN SIE IMMER, OB DIE VERSORGUNGSSPANNUNG DER
AUF DEM TYPENSCHILD ANGEGEBENEN ANGABE ENTSPRICHT.

. Benutzen Sie Elektrowerkzeuge nicht mit nassen Handen.

. Das Netzkabel des Produkts darf nicht verdreht werden.

. Tragen Sie das Produkt nicht am Netzkabel und ziehen Sie nicht am Kabel, um es von
der Steckdose zu trennen.

. Halten Sie das Netzkabel von Warmequellen, Ol, Fett und scharfen Gegensténden fern.
. Uberpriifen Sie Stecker und Netzkabel regelméRig und wenden Sie sich im

Schadensfall an einen autorisierten Elektriker. Verwenden Sie keine Elektrowerkzeuge mit einem
beschadigten Netzkabel.

. Uberpriifen Sie die Elektrowerkzeuge vor der Inbetriebnahme visuell. Beschadigte
Elektrowerkzeuge durfen nicht verwendet werden.

. Vor Gebrauch priifen Sie, ob alle Schrauben fest angezogen sind und ob das Zubehér
korrekt montiert und befestigt ist.

. Verwenden Sie ausschlieRlich kompatibles Zubehdr. Versuchen Sie nicht,
inkompatibles Zubehor zu verwenden, anzupassen oder improvisiert herzustellen.

. Vermeiden Sie versehentliches Einschalten. Stellen Sie sicher, dass sich der Schalter

in der Position ,Aus” befindet, bevor Sie das Netzkabel in die Steckdose stecken. Verwenden Sie
keine Elektrowerkzeuge, deren Schalter nicht ordnungsgemaR funktionieren.

. Verwenden Sie das Produkt nicht bei Regen oder libermaRiger Luftfeuchtigkeit.
Eindringendes Wasser erhdht das Risiko eines Kurzschlusses.

. Fur den Einsatz im Freien verwenden Sie bitte Verlangerungskabel, die fir den
Aullenbereich zertifiziert und entsprechend gekennzeichnet sind.

. Uberlasten Sie das Produkt nicht! Ein sicherer Betrieb ist nur bei Einhaltung der
spezifizierten Betriebsparameter gewahrleistet. Verwenden Sie Elektrowerkzeuge ausschlieBlich
fur die vorgesehenen Zwecke.

Spezielle Sicherheitshinweise fiir das elektrische Farbspritzgerat|

\\ e Tragen Sie stets eine Schutzbrille, eine
@ @ Atemschutzmaske, Gehdérschutz und Schutzhandschuhe.
__/ — e Spriihen Sie niemals Farbe in Richtung anderer

Personen oder Tiere in der Nahe. Vermeiden Sie
Hautkontakt mit der Farbe. Suchen Sie im Falle einer Verletzung umgehend die nachstgelegene
medizinische Einrichtung auf.

. Rauchen Sie nicht und betreiben Sie das Farbspritzgerat nicht in der Nahe von offenen
Flammen, Funken oder anderen brennbaren Stoffen.

. Sorgen Sie bei Malerarbeiten stets fiir ausreichende Bellftung.

. Verwenden Sie die Farbspritzpistole nicht, wenn lhre Hande mit Fett, Ol,

Lésungsmitteln oder Vaseline verunreinigt sind, da dies zum Verlust der Kontrolle Uber das
Elektrowerkzeug flihren kann.

. Halten Sie das Farbspritzgerat sauber. Reinigen Sie nach jedem Gebrauch den
Farbbehalter, die Spriihdise und das Gehause grindlich. Verwenden Sie zum Reinigen des
Farbspritzgerats keine entziindlichen Reinigungsmittel mit einem Flammpunkt unter 32 °C.

. Vor dem Verdiinnen von Farbe sollten Sie stets die Gebrauchsanweisung des
Farbenherstellers sowie alle Warnhinweise und Einschréankungen hinsichtlich der Eignung der
Farbe fiir die zu beschichtenden Oberflachen sorgfaltig lesen.

erwendungszweck

Das elektrische Farbspritzgerat ermdglicht das gleichmaRige Auftragen von Farbe auf
verschiedenste Oberflachen, darunter Wande, Mdébel, Tiren, Metallbeschlage und andere
Gegenstande. Es eignet sich zum Lackieren von Holz, Metall und Kunststoff.

NICHT FUR DEN INDUSTRIELLE EINSATZ GEEIGNET!
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WARNUNG! Vor jeglichen Justierungs-, Wartungs-, Reinigungs- oder
Servicearbeiten die Stromversorgung unterbrechen.

orbereitungen fiir den Betrieb

WARNUNG! Verwenden Sie keine Kalkanstriche oder Wandfarben mit hoher
Viskositat, da diese die Spriihdiise verstopfen kénnen.

Um optimale Ergebnisse zu erzielen, ist es wichtig, die Farbe auf die geeignete Viskositat zu
verdiinnen und sicherzustellen, dass die Oberflache sauber und frei von Staub, Fett, Ol oder
anderen Verunreinigungen ist, bevor mit der Arbeit mit dem

Farbspriihgerat begonnen wird.

Messung der Viskositéit von Farbe ¢ &
Die zu sprihende Farbe muss frei von Verunreinigungen und

Partikeln sein, die die Oberflachenqualitat beeintréachtigen oder

die Sprihdise verstopfen kénnten. Die meisten Farben sind t P |
gebrauchsfertig; einige Farben miissen jedoch vor der f")
Anwendung verdinnt werden. Beachten Sie daher stets die
Verdunnungsempfehlungen des Herstellers.

Der mit dem Farbspriihgerat gelieferte Viskositatsmessbecher
dient zur Bestimmung der Viskositat der Farbe fiir das Sprihen.
Fillen Sie den Becher dazu bis zum oberen Rand mit Farbe. Messen Sie anschlieRend in
Sekunden, wie lange die Farbe bendtigt, um vollstédndig abzulaufen. Dieser Wert gibt die
Viskositat der Farbe an und hilft festzustellen, ob vor dem Spriihen eine weitere Verdiinnung
erforderlich ist.

Die folgenden Angaben enthalten die empfohlenen Verarbeitungszeiten fiir die gebréauchlichsten
Beschichtungsmaterialien:

Spriihfliissigkeit Viskositit in Sekunden
Kunststoff- und Latexfarben 24-28 Sekunden

Farben auf Wasserbasis 20-25 Sekunden

Primer 24-28 Sekunden

Lacke 20-25 Sekunden

Olbasierte Farben / Lacke 18-22 Sekunden
Aluminiumfarben 22-25 Sekunden

Autolack 25-35 Sekunden
Holzgrundierung 28-35 Sekunden
Holzschutzmittel / Holzole Keine Verdiinnung erforderlich

Uberschreitet die verwendete Farbe diese FlieRzeiten, muss sie verdiinnt werden. Mischen Sie eine
kleine Menge Farbe mit einem geeigneten Verdlnner und wiederholen Sie den Viskositéatstest, bis
die empfohlene FlieRzeit erreicht ist. Ist die Viskositat des Spritzmaterials zu hoch, besteht die
Gefahr, dass die internen Bauteile und die Spritzdlse des elektrischen Farbspritzgerats verstopfen.
Manche Farben kénnen Partikel oder Verunreinigungen enthalten. In solchen Fallen sollte die Farbe
vor dem Befiillen des Farbspritzbehélters gefiltert werden, um ein Verstopfen des Spriihsystems zu
verhindern und einen einwandfreien Betrieb zu gewahrleisten.
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WARNUNG! FALLS WAHREND DES BETRIEBES UNGEWOHNLICHE GERAUSCHE
AUFTRETEN, SCHALTEN SIE DAS GERAT SOFORT AUS UND WENDEN SIE SICH
ZUR UBERPRUFUNG UND REPARATUR AN EIN %7 %
AUTORISIERTES SERVICECENTER. )

Fillen Sie den Farbsprihtank mit geeigneter, ordnungsgemaf verdinnter
und gefilterter Farbe. SchlieRen Sie das Farbspriihgerat an das Stromnetz
an. Driicken Sie den Ausldser, bis die Farbe zu spriihen beginnt. Stellen Sie
die Spruhmenge mit dem Regler (2) ein. Drehen Sie den Regler im
Uhrzeigersinn, um die Farbmenge zu verringern, und gegen den
Uhrzeigersinn, um sie zu erhéhen.

Bei einer zu geringen Durchflussrate konzentriert sich die Farbe in der Mitte des Sprihbildes,
wahrend eine korrekt eingestellte Durchflussrate eine gleichmaRige und homogene Beschichtung
der Oberflache gewahrleistet.

Spriihtechniken

Fur ein hochwertiges Ergebnis halten Sie die Farbspritzpistole in einem konstanten Abstand zur
zu lackierenden Oberflache und spriihen Sie parallel dazu. Sprihen Sie nicht schrag, da dies zu
Farbnasen und ungleichmaRigem Farbauftrag fihren kann.

Halten Sie die Spriihdiise in einem Abstand von 25-30 cm von der zu lackierenden Oberflache

und fuhren Sie eine gleichmafige Sprihbewegung von links nach rechts und anschlieRend von

oben nach unten aus.

Richtige Spriihtechniken: Falsche Spriihtechniken:

) 4 ..'_ v ‘
%0 S5 3
g P

Beginnen Sie niemals mit dem Spriihen, wahrend Sie die
Farbspritzpistole direkt auf die zu lackierende Oberflache

richten. Kontrollieren Sie die Spriihgeschwindigkeit wahrend <
des gesamten Spriihvorgangs sorgfaltig. Eine zu schnelle
Sprihbewegung fihrt zu einer diinnen Lackschicht, eine zu &
langsame hingegen zu einer zu dicken.

Tragen Sie eine gleichmaRige Farbschicht auf. Sollte ein
weiterer Anstrich erforderlich sein, beachten Sie die >
Trocknungszeitempfehlungen des Farbherstellers vor dem >

zweiten Anstrich. N/
Verwenden Sie beim Lackieren kleiner Flachen eine geringe
Spriihmenge. Dies verhindert ibermafigen Farbverbrauch
und ein Uberstreichen der Oberflache. Vermeiden Sie nach Méglichkeit das Ein- und Ausschalten
des Spriihgerats wahrend des Spriihvorgangs, da dies zu einem ungleichmafigen Farbauftrag
und damit zu Stellen mit zu hoher oder zu niedriger Schichtdicke fiihren kann.

Die Farbspritzpistole darf nicht in einem Winkel von mehr als 45° geneigt werden.
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Reinigung und Instandhaltung

WARNUNG! Vor Beginn jeglicher Arbeiten am Gerat muss dieses vom Stromnetz
getrennt werden.

Reinigung

WARNUNG! Nach jedem Gebrauch die Spriihdiise mit der mitgelieferten
Reinigungsnadel reinigen. AnschlieBend die Diise mit Ol einfetten.

Reinigen Sie das Gehause des elektrischen Farbspritzgerats mit einem mit Verdinner
angefeuchteten Tuch. Tauchen Sie das Farbspritzgerat niemals in Wasser oder andere
Flussigkeiten. Lassen Sie das Farbspritzgerat nicht unbenutzt mit Farbresten im Tank,
Ansaugrohr oder der Spruhduse stehen, da dies zu Verstopfungen fiihren kann. Sollte die Dise
verstopfen, reinigen Sie die Dusendffnung mit einer diinnen Nadel, bevor Sie sie wieder
einsetzen.
Nach jeder Benutzung empfehlen wir die Durchfihrung folgender Schritte:
. Leeren Sie den Tank vollstandig von der restlichen Farbe.
. Reinigen Sie den Tank mit Verdlinner. Geben Sie eine kleine Menge Verdinner in den
Tank und spriihen Sie ihn durch das System, bis er aus der Diise austritt.
e Reinigen Sie das Saugrohr und den Filter mit Verdunner.
e Reinigen und befreien Sie die Spriihduse von Verstopfungen und entfernen Sie alle
Farbreste; 6len Sie die Duse ein.
. Drehen Sie die Farbspritzpistole um und geben Sie ein paar Tropfen diinnfliissiges Ol
in den Schlauch und durch die Offnung, an der der Schlauch angeschlossen ist.

Wenn die elektrische Farbspritzpistole grindlicher gereinigt werden muss, muss sie zerlegt
werden. Fihren Sie in diesem Fall folgende Schritte durch:
e  Trennen Sie den Stecker des Farbspritzgerats vom Stromnetz.
. Entfernen Sie den Farbbehalter und nehmen Sie das Saugrohr und den Filter heraus.
e Die komplette Pumpeneinheit ausbauen.
e Die Duse (H), den Dusenschutz (), das Ventil (J), den Kolben (K) und die Feder (L)
demontieren.
e  Reinigen Sie den Zylinder (M) und alle Komponenten mit einem geeigneten
Lésungsmittel.
e  Geben Sie ein paar Tropfen diinnfliissiges Ol auf Kolben, Feder und Zylinder.

Wenn Sie die elektrische Farbspritzpistole nicht reinigen und die Farbe im Inneren des Gerats
eingetrocknet ist, kann der Kolben durch die Farbreste blockieren. Infolgedessen kann die
Farbspritzpistole beim Betatigen des Auslésers mdglicherweise keine Farbe mehr verspriihen.
Sollte das elektrische Farbspritzgerat nach der Reinigung mit Verdiinner nicht ordnungsgemaf
funktionieren, wenden Sie sich bitte zur Uberpriifung und Reparatur an ein autorisiertes
Servicecenter.
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Fehlerbehebung

Probleme

Mogliche Ursachen

Lésungen

Der Motor lauft, aber die
elektrische Spritzpistole spriiht
entweder gar nicht oder nur
unregelmagig.

e Der Absaugschlauch ist falsch
positioniert

e Das Ventil ist defekt

e Duse ist verstopft

e Der Saugschlauch ist verstopft

o Der Filter ist blockiert

e Der Durchflussregler muss justiert
werden.

e Saugschlauch korrekt
positionieren

o Ventil austauschen

e Dise reinigen

e Saugschlauch mit Verdiinner
reinigen

o Filter reinigen

e Durchflussregler einstellen

Schlechte Sprihqualitat

e Der Durchflussregler ist nicht richtig
eingestellt
e Die Viskositat der Farbe ist zu niedrig

e Den Durchflussregler einstellen
e Die Viskositat der Farbe prifen

UbermaRige Farbmenge auf
der bespriihten Oberflache

e Die elektrische Spritzpistole ist nicht
gereinigt oder geschmiert

e Zu hoher Farbaussto

o Niedrige Lackviskositat

e Zerlegen Sie die elektrische
Spritzpistole und reinigen Sie sie
mit Verdinner.

e Stellen Sie die Farbflussrate ein.
Zwei diinne Schichten sind besser
als eine dicke.

o Uberpriifen Sie die Viskositat der
Farbe.

Der Motor macht mehr Larm
als ublich.

o Die Spritzpistole ist nicht gereinigt oder
geschmiert, oder der Kolben klemmt im
Zylinder.

e Zerlegen Sie die Spritzpistole
und reinigen Sie sie mit Verdiinner.

Die elektrische Pistole
verspruht keine Farbe und
macht tiberhaupt kein
Gerausch.

e Keine Stromversorgung

o Uberpriifen Sie die
Stromversorgung

Die beim Spriihen
entstehenden Gerausche sind
unregelmafig.

e Falsche Einstellung

e Unzureichende Farbmenge im Behalter,
was zu Luftansaugung fiihrt

e Die Farbe ist nicht homogen vermischt
und das Saugrohr verstopft.

o Korrekt einstellen

e Farbbehalter mit Farbe aufflllen
e Ansaugschlauch und Viskositéat
der Farbe priifen

Die bespriihte Oberflache ist
Ubermafig pords
(Orangenhaut-Effekt).

e Falscher Verdlnner verwendet

o Die elektrische Spritzpistole ist zu weit
von der Spriuhflache entfernt.

e Die Farbe ist zu dickflUssig.

e Geeigneten Verdinner
verwenden

e Die elektrische Lackierpistole
naher an das Werkstick halten
e Die Farbe verdiinnen

e  Reinigen Sie das Gehause vor der Lagerung des Produkts stets mit einem leicht mit

Seifenwasser angefeuchteten Tuch.

e  Lagern Sie das Produkt an einem sicheren und stabilen Ort, auRerhalb der Reichweite
von Kindern, an einem kiihlen und trockenen Ort und vermeiden Sie extrem hohe oder
niedrige Temperaturen.

e  Schitzen Sie das Produkt vor direkter Sonneneinstrahlung und lagern Sie es nach
Maglichkeit an einem dunklen Ort.

e  Das Produkt sollte nicht in Folie eingewickelt oder in einem Plastikbeutel versiegelt
aufbewahrt werden, da dies zu Feuchtigkeitsansammlungen fiihren kann.

Dieses Produkt ist als Elektro- und Elektronikgerat (EEE) eingestuft. Gemaf der Richtlinie 2012/19/EU
ist es verboten, Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) als unsortierten Siedlungsabfall zu
entsorgen. Diese konnen aufgrund des Vorhandenseins gefahriicher Stoffe die Umwelt und die
menschliche Gesundheit beeintrachtigen. Bitte geben Sie die Altgerate (WEEE) an einer autorisierten
Sammel- und Recyclingstelle ab.

=

47



Description:

1. Carter moteur

bouton de réglage du jet
Interrupteur marche/arrét
Poignée

Réservoir

Ajutage

Tasse a mesurer la viscosité

NoohkwdN

Accessoires inclus:

clé a buse

Buse de @ 0,8 mm

Aiguille de nettoyage de buse
2 x soupapes a ressort (ensembles de soupapes a ressort)

Spécifications techniques:

Code produit 647173

Tension/Fréquence 220-240 V / 50-60 Hz

Puissance nominale 60W
Diamétre de la buse de pulvérisation 0.8 mm
800 mL

Capacité du réservoir

Niveau sonore maximal (LwA ) 98 dB(A). K =3 dB(A)

Niveau de vibration maximal 14,06 m/s?, K =1,5m/ <

Poids net ~1.1kg

Merci d'avoir acheté ce produit EVOTOOLS, fabriqué conformément aux
normes de sécurité et d'utilisation les plus strictes.
Conservez ce manuel pour consultation ultérieure.
@ Avertissement! Pour votre sécurité, veuillez lire attentivement ce manuel
et les consignes générales de sécurité avant d’utiliser I’appareil. Le non-

respect de ces régles peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou
des blessures.

Consignes générales de sécurité pour les outils électriques
Zone de travail

. Maintenez votre zone de travail propre et bien éclairée. Les zones sombres favorisent
les accidents.
. N'utilisez pas ce produit dans des atmosphéres explosives, par exemple en présence

de liquides, de gaz ou de poussiéres inflammables. Les outils électriques produisent des
étincelles susceptibles d’enflammer ces substances.

. Tenez les enfants et les personnes non autorisées a I'écart de la zone de travail. Les
distractions peuvent vous faire perdre le contréle.
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Précautions de sécurité pour les outils électriques

A ATTENTION! VI'E‘RIFIEZ TOUJOURS QUE LA TENSION D'ALIMENTATION
CORRESPOND A CELLE INDIQUEE SUR LA PLAQUE SIGNALETIQUE DU

PRODUIT.
. N'utilisez pas d’outils électriques avec les mains mouillées.
. Ne tordez pas le cordon d'alimentation du produit.
. Ne transportez pas le produit par son cordon électrique et ne tirez pas sur le cordon
pour le débrancher de la prise.
. Tenez le cordon d'alimentation éloigné des sources de chaleur, de I'huile, de la graisse
et des objets pointus.
. Vérifiez régulierement la prise et le cordon d'alimentation et, en cas de dommage,

contactez un électricien agréé. N'utilisez pas d'outils électriques dont le cordon d'alimentation est
endommagé.

. Inspectez visuellement les outils électriques avant de les mettre en marche. N'utilisez
pas d’outils électriques endommagés.

. Avant utilisation, vérifiez que toutes les vis sont bien serrées et que les accessoires
sont correctement montés et fixés.

. Utilisez uniguement des accessoires compatibles. N'essayez pas d’utiliser, d’adapter ou
d’improviser des accessoires incompatibles.

. Evitez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que l'interrupteur est en position

« Arrét » avant de brancher le cordon d'alimentation. N'utilisez pas d'outils électriques dont
l'interrupteur ne fonctionne pas correctement.

. N'utilisez pas ce produit sous la pluie ou en cas d’humidité excessive. L’'eau qui pénétre
dans I'outil augmente le risque de court-circuit.

. Pour une utilisation en extérieur, utilisez des rallonges certifiées et correctement
marquées pour une utilisation en extérieur.

. Ne surchargez pas |'appareil! Son utilisation en toute sécurité est conditionnée par le
respect de ses paramétres de fonctionnement spécifiés. N'utilisez pas les outils électriques a des
fins autres que celles pour lesquelles ils ont été congus.

pécifiques pour le pistolet a peinture électrique|

'\‘ o Portez toujours des lunettes de sécurité, un masque de
@ m protection respiratoire, des protections auditives et des
__/I — gants de protection.

) * Ne jamais vaporiser de peinture en direction d'autres
personnes ou d'animaux. Eviter tout contact de la peinture avec la peau. En cas de blessure,
consulter immeédiatement un médecin ou un centre de soins.

. Ne fumez pas et n'utilisez pas le pistolet a peinture a proximité de flammes nues,
d'étincelles ou d'autres substances inflammables.

. Veillez toujours a assurer une ventilation adéquate lors de travaux de peinture.

. N'utilisez pas le pistolet a peinture si vos mains sont contaminées par de la graisse, de

I'huile, des solvants ou de la vaseline, car cela pourrait entrainer une perte de contrdle de I'outil
électrique.

. Maintenez le pistolet a peinture propre. Aprés chaque utilisation, nettoyez
soigneusement le réservoir de peinture, la buse et le boitier. N'utilisez pas de produits de
nettoyage inflammables dont le point d’éclair est inférieur a 32 °C pour nettoyer le pistolet a
peinture.

. Avant de diluer de la peinture, lisez toujours attentivement les instructions d'utilisation
du fabricant, ainsi que les avertissements et restrictions concernant I'adéquation de la peinture
aux surfaces a recouvrir.

Usage prévu

Le pistolet a peinture électrique est congu pour faciliter I'application uniforme de la peinture sur
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une grande variété de surfaces, notamment les murs, les meubles, les portes, les ferrures
meétalliques et autres objets. Il convient a la peinture du bois, du métal et du plastique.
NON CONGU POUR UN USAGE INDUSTRIEL!

ATTENTION! Débranchez I'alimentation électrique avant toute opération de
réglage, d'entretien, de nettoyage ou de réparation.

ATTENTION! N'’utilisez pas de revétements a base de chaux ni de peintures
murales a haute viscosité, car elles risquent de boucher la buse de pulvérisation.

Pour obtenir des résultats optimaux, il est important de diluer la peinture a la viscosité appropriée
et de s'assurer que la surface est propre et exempte de poussiére, de graisse, d'huile ou d'autres
contaminants avant de commencer a travailler avec le pistolet a

peinture.

Mesure de la viscosité de la peinture ¢ &
La peinture a pulvériser doit étre exempte d'impuretés ou de ]

particules susceptibles d'altérer la qualité de la finition ou b
d'obstruer la buse. La plupart des peintures sont prétes a t e
I'emploi ; toutefois, certaines nécessitent une dilution avant t.’)
application. Suivez toujours les recommandations du fabricant S—
concernant la dilution.

Le godet de mesure de viscosité fourni avec le pistolet a

peinture sert a déterminer si la peinture a la viscosité appropriée

pour la pulvérisation. Pour mesurer la viscosité, remplissez le godet de peinture jusqu'au bord
supérieur. Mesurez, en secondes, le temps nécessaire pour que la peinture s'écoule
complétement du godet. Cette valeur indique la viscosité de la peinture et permet de déterminer si
une dilution supplémentaire est nécessaire avant la pulvérisation.

Les informations ci-dessous fournissent les temps d'écoulement recommandés pour les matériaux de
revétement les plus couramment utilisés:

Liquide en spray Viscosité en secondes
Peintures plastiques et latex 24 & 28 secondes
Peintures a base d'eau 20 a 25 secondes
Amorces 24 a 28 secondes
Vernis 20 a 25 secondes
Peintures & base d'huile / Emaux 18 a 22 secondes
Peintures a base d'aluminium 22 a 25 secondes
Peinture automobile 25 a 35 secondes
Peinture d'apprét pour bois 28 a 35 secondes
Produits de préservation du bois / Huiles pour aucune dilution requise
bois

Si la peinture utilisée dépasse les temps d'écoulement indiqués, elle doit étre diluée. Mélangez une
petite quantité de peinture avec un diluant approprié et répétez le test de viscosité jusqu'a obtenir
le temps d'écoulement recommandé. Si la viscosité du produit est trop élevée, il y a un risque
d'obstruction des composants internes et de la buse du pistolet a peinture électrique.

Certaines peintures peuvent contenir des particules ou des impuretés. Dans ce cas, il convient de
filtrer la peinture avant de remplir le réservoir du pistolet a peinture afin d'éviter le colmatage du
systéme de pulvérisation et d'assurer son bon fonctionnement.
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AVERTISSEMENT! SI DES BRUITS ANORMAUX SE PRODUISENT PENDANT LE
FONCTIONNEMENT, ETEIGNEZ IMMEDIATEMENT L'OUTIL ET CONTACTEZ UN
CENTRE DE SERVICE AGREE POUR INSPECTION ET ‘i %

REPARATION. b

Remplissez le réservoir du pistolet a peinture avec une peinture adaptée,
préalablement diluée et filtrée. Branchez le pistolet a peinture sur secteur.
Appuyez sur la gachette jusqu'a ce que la peinture commence a étre
pulvérisée. Utilisez le bouton de réglage du débit (2) pour ajuster la quantité
de peinture pulvérisée. Tournez le bouton dans le sens horaire pour réduire
le débit et dans le sens antihoraire pour 'augmenter.

Un faible débit concentrera la peinture au centre du jet, tandis qu'un débit correctement réglé
assurera un revétement uniforme et régulier de la surface.

Techniques de pulvérisation

Pour une finition impeccable, maintenez le pistolet a peinture a une distance constante de la
surface a peindre et pulvérisez parallelement a celle-ci. Ne pulvérisez pas en biais, car cela risque
de provoquer des coulures et une application irréguliére.

Tenez la buse de pulvérisation a une distance de 25 a 30 cm de la surface a peindre et maintenez
un mouvement de pulvérisation régulier de gauche a droite, puis de haut en bas.

Techniques de pulvérisation correctes: Techniques de pulvérisation incorrectes:

yvy, Y :V_ Y ‘

W LR
g pl

Ne jamais commencer a pulvériser en pointant le pistolet A
directement sur la surface a peindre. Contrdler soigneusement

la vitesse de pulvérisation tout au long de I'application. Une
pulvérisation trop rapide produira une couche trop fine, tandis <
qu'une pulvérisation trop lente produira une couche trop

épaisse.

Appliquez une seule couche de peinture uniforme. Si une

couche supplémentaire est nécessaire, respectez les >

¢

recommandations du fabricant concernant le temps de

séchage avant I'application de la seconde couche. >
Pour peindre de petites surfaces, utilisez un faible débit de N
pulvérisation. Cela permet d'éviter une consommation
excessive de peinture et de ne pas surcharger la surface.
Dans la mesure du possible, évitez d'arréter et de redémarrer le pistolet a peinture pendant
I'application, car cela peut entrainer une application irréguliére et des zones avec une épaisseur
de revétement trop importante ou insuffisante.

Ne pas incliner le pistolet a peinture a un angle supérieur a 45°.

Nettoyage et entretien

ATTENTION! Avant toute intervention sur I'équipement, débranchez-le de
I'alimentation secteur.
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c ATTENTION! Apreés chaque utilisation, débouchez et nettoyez la buse de

Nettoyage

pulvérisation a I’aide de I'aiguille de nettoyage fournie avec le produit. Aprés le
nettoyage, lubrifiez la buse avec de I'huile.

Essuyez le boitier du pistolet a peinture électrique avec un chiffon imbibé de diluant. N'immergez
jamais le pistolet a peinture électrique dans I'eau ou tout autre liquide. Ne laissez pas le pistolet a
peinture inutilisé avec de la peinture restante dans le réservoir, le tube d'aspiration ou la buse, car
cela pourrait provoguer un bouchage. Si la buse est bouchée, débouchez son orifice avec une
fine aiguille avant de la remettre en place.
Apreés chaque utilisation, nous recommandons d'effectuer les opérations suivantes:
. Vider toute trace de peinture restante dans le réservoir.
. Nettoyez le réservoir avec du diluant. Versez une petite quantité de diluant dans le
réservoir et pulvérisez-le dans le systéme jusqu'a ce qu'il sorte par la buse.
. Nettoyez le tube d'aspiration et le filtre avec du diluant.
. Nettoyez et débouchez la buse de pulvérisation en éliminant tout résidu de peinture ;
lubrifiez la buse avec de I'huile.
. Retournez le pistolet a peinture et appliquez quelques gouttes d'huile a faible viscosité
dans le tube et par I'ouverture ou le tube est raccordé.

Si le pistolet a peinture électrique nécessite un nettoyage plus approfondi, il doit é&tre démonté.
Dans ce cas, procédez comme suit:
. Débranchez la prise du pistolet a peinture de I'alimentation secteur.
. Retirez le récipient de peinture, puis le tube d'aspiration et le filtre.
e  Retirez 'ensemble de pompage complet.
e  Démontez la buse (H), le protecteur de buse (1), la valve (J), le piston (K) et le ressort
(L).
. Nettoyer le cylindre (M) et tous les composants a I'aide d'un solvant approprié.
e  Appliquez quelques gouttes d'huile a faible viscosité sur le piston, le ressort et le
cylindre.

Si vous oubliez de nettoyer le pistolet a peinture électrique et que la peinture a séché a l'intérieur, le
piston risque de se bloquer a cause des dépéts de peinture. Par conséquent, lorsque vous
actionnerez la gachette, le pistolet a peinture électrique pourrait ne plus fonctionner.

Si le pistolet a peinture électrique ne fonctionne pas correctement apres nettoyage au diluant,
contactez un centre de service agréé pour inspection et réparation.
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Dépannage

Le moteur tourne, mais le
pistolet a peinture électrique
ne pulvérise pas ou pulvérise
par intermittence.

e La vanne est défectueuse

e La buse est bouchée

e La sonde d'aspiration est obstruée

o Le filtre est bloqué

e Le bouton de réglage du débit nécessite
un ajustement

Problémes Causes possibles Solutions
e Positionnez correctement le tube
e Le tube d'aspiration est mal positionné. d'aspiration

e Remettez la valve en place

o Nettoyez la buse

o Nettoyez le tube d'aspiration
avec du diluant

o Nettoyez le filtre

e Réglez le bouton de réglage du
débit

Mauvaise qualité de
pulvérisation

e Le bouton de réglage du débit n'est pas
correctement réglé

e La viscosité de la peinture est trop
faible

e Réglez le bouton de contrdle du
débit e Vérifiez la viscosité de la
peinture

Quantité excessive de
peinture sur la surface
pulvérisée

e Le pistolet a peinture électrique n'est ni
nettoyé ni lubrifié.

e Production de peinture excessive

e Faible viscosité de la peinture

e Démontez le pistolet a peinture
électrique et nettoyez-le avec du
diluant.

e Réglez le débit de peinture.
Deux couches fines valent mieux
qu'une seule épaisse.

o Vérifiez la viscosité de la
peinture.

Le moteur fait plus de bruit
que d'habitude

e Le pistolet a peinture n'est pas nettoyé
ou lubrifié, ou le piston est bloqué dans le
cylindre

e Démontez le pistolet a peinture
et nettoyez-le avec du diluant

Le pistolet électrique ne
pulvérise pas de peinture et
ne fait absolument aucun
bruit.

e Pas d'alimentation électrique

e Vérifiez la source d'alimentation
électrique

Le bruit produit lors de la
pulvérisation est irrégulier

e Réglage incorrect

e Quantité de peinture insuffisante dans
le réservoir, entrainant une entrée d'air

e La peinture n'est pas mélangée de
facon homogene et le tube d'aspiration se
bouche.

e Ajuster correctement

e Remplir le réservoir de peinture
e Vérifier le tube d'aspiration et le
niveau de viscosité de la peinture

La surface pulvérisée est
excessivement poreuse (effet
peau d'orange).

o Diluant inapproprié utilisé

e Le pistolet électrique est trop éloigné de
la surface a pulvériser.

e La peinture est trop visqueuse (épaisse)

e Utilisez le diluant approprié

e Tenez le pistolet électrique plus
prés de la piece a peindre

o Diluez la peinture

e  Avant de ranger le produit, nettoyez toujours le boitier avec un chiffon légerement
humidifié d'eau savonneuse.

e  Conserver le produit dans un endroit sdr et stable, hors de portée des enfants, dans un
endroit frais et sec, a I'abri des températures excessivement élevées ou basses.

®  Protégez le produit de la lumiére directe du soleil et, si possible, conservez-le dans un

endroit sombre.

e Ne pas conserver le produit enveloppé dans du papier aluminium ou scellé dans un sac
en plastique, car cela pourrait entrainer une accumulation d’humidité.

i
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Ce produit est classé comme Equipement Electrique et Elec'gronique (EEE). Conformément & la
Directive 2012/19/UE, il est interdit d'éliminer les Déchets d'Equipements Electriques et Electroniques
(DEEE) avec les déchets municipaux non triés. Ceux-ci peuvent affecter l'environnement et la santé
humaine en raison de la présence de substances dangereuses. Veuillez retourner les DEEE a un
centre de collecte et de recyclage agréé.




1. Carcaca do motor
botdo de ajuste do padrao de pulverizagao
Interruptor liga/desliga
Lidar
Tanque
Bocal
Copo medidor de viscosidade

NoohkwdN

Acessorios incluidos:

Chave de bico

Bocal de @ 0,8 mm

Agulha de limpeza do bico

2 valvulas com mola (conjuntos de valvulas com mola)

Especificagoes técnicas:

Codigo do produto

647173
220-240 V / 50-60 Hz

Tensao/Frequéncia

Poténcia nominal 60w

diametro do bico de pulverizagdo 0.8 mm
800 mL

Capacidade do tanque

Nivel méximo de ruido (LwA) 98 dB(A). K =3 dB(A)

Nivel maximo de vibragéo 14,06 m/s?, K=1,5m/ <

Peso liquido ~1.1kg
Obrigado por adquirir este produto EVOTOOLS, fabricado de acordo
com os mais altos padroes de seguranca e operagao.
Guarde este manual para futuras consultas.
Atencéao! Para sua propria seguranca, leia atentamente este manual e as
instrugoes gerais de seguranga antes de operar o equipamento. O nao
cumprimento destas regras pode resultar em choque elétrico, incéndio
e/ou ferimentos.

Precaucgbes gerais de seguranca para ferramentas elétricas
Area de trabalho

. Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Areas escuras aumentam o risco
de acidentes.
. Nao utilize o produto em atmosferas explosivas, por exemplo, na presenca de liquidos,

gases ou poeira inflamaveis. Ferramentas elétricas produzem faiscas que podem inflamar esses
materiais.

. Mantenha criangas e pessoas nao autorizadas longe da area de trabalho. Distragdes
podem fazer com que vocé perca o controle.
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Precaucébes de segurancga para ferramentas elétricas

A ATENGAO! VERIFIQUE SEMPRE SE A TENSAO DE ALIMENTAGAO
CORRESPONDE A INDICADA NA PLACA DE IDENTIFICACAO DO PRODUTO.

. Nao utilize ferramentas elétricas com as méos molhadas.

. N&o tor¢a o cabo de alimentagao do produto.

. N&o transporte o produto pelo cabo de alimentagcéo e n&o puxe o cabo para
desconecta-lo da tomada.

. Mantenha o cabo de alimentacéo longe de fontes de calor, 6leo, graxa e objetos
pontiagudos.

. Verifigue regularmente a ficha e o cabo de alimentagéo e, em caso de danos, contacte

um eletricista autorizado. N&o utilize ferramentas elétricas com um cabo de alimentagao
danificado.

. Inspecione visualmente as ferramentas elétricas antes de liga-las. Nao utilize
ferramentas elétricas danificadas.

. Antes de usar, verifique se todos os parafusos estdo bem apertados e se os acessorios
estdo montados e fixados corretamente.

. Utilize apenas acessorios compativeis. Nao tente usar, adaptar ou improvisar
acessorios incompativeis.

. Evite partidas acidentais. Certifique-se de que o interruptor esteja na posigao

"Desligado" antes de conectar o cabo de alimentagédo a tomada. Nao utilize ferramentas elétricas
se 0s seus interruptores nao estiverem funcionando corretamente.

. N&o utilize o produto em dias de chuva ou em condigbes de umidade excessiva. A
entrada de agua na ferramenta aumenta o risco de curto-circuito.

. Para uso externo, utilize extensdes elétricas certificadas e devidamente identificadas
para aplicagdes externas.

. N&o sobrecarregue o produto! Ele sé pode ser operado com seguranga se 0s
parametros de operagéo especificados forem respeitados. Nao utilize ferramentas elétricas para
fins diferentes daqueles para os quais foram projetadas.

\\ o Use sempre 6culos de protecdo, mascara de protecéao
@ @ respiratéria, protetores auriculares e luvas de protegao.
_/ < ¢ Nunca jogue tinta spray em outras pessoas ou animais

proximos. N&o deixe a tinta entrar em contato com a pele.
Em caso de lesao, procure atendimento médico imediatamente no posto de saude mais proximo.

. Nao fume nem utilize o pulverizador de tinta perto de chamas, faiscas ou outras
substancias inflamaveis.

. Garanta sempre uma ventilagdo adequada ao realizar operagdes de pintura.

. Nao utilize o pulverizador de tinta se suas maos estiverem contaminadas com graxa,
dleo, solventes ou vaselina, pois isso pode resultar na perda de controle da ferramenta elétrica.
. Mantenha o pulverizador de tinta limpo. Apés cada utilizagéo, limpe cuidadosamente o

recipiente de tinta, o bico de pulverizagéo e a carcaca. N&o utilize produtos de limpeza
inflamaveis com ponto de fulgor inferior a 32 °C para limpar o pulverizador de tinta.

. Antes de diluir a tinta, leia sempre atentamente as instrugdes de uso do fabricante, bem
como quaisquer avisos e restricdes relativos a adequagao da tinta as superficies a serem
pintadas.

Uso pretendido,

O pulverizador de tinta elétrico foi projetado para facilitar a aplicagdo uniforme de tintas em uma
ampla variedade de superficies, incluindo paredes, méveis, portas, acessoérios metalicos e outros
objetos. E adequado para pintar superficies de madeira, metal e plastico.

NAO FOI PROJETADO PARA USO INDUSTRIAL!
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c ATENGAO! Desligue a alimentagdo elétrica antes de realizar qualquer ajuste,

manutengao, limpeza ou servigo.

Preparagao para a operagao

ATENGAO! Néo utilize revestimentos a base de cal ou tintas de parede com alta
viscosidade, pois podem entupir o bico do pulverizador.

Para obter resultados 6timos, é importante diluir a tinta até a viscosidade adequada e garantir
que a superficie esteja limpa e livre de poeira, graxa, 6leo ou outros contaminantes antes de
comegar a trabalhar com o pulverizador de tinta.

Medicao da viscosidade da tinta

A tinta a ser pulverizada deve estar isenta de impurezas ou ¢ &
particulas que possam afetar a qualidade do acabamento ou

obstruir o bico de pulverizagdo. A maioria das tintas é fornecida

pronta para uso; no entanto, alguns tipos de tinta requerem t P
diluigdo antes da aplicagdo. Siga sempre as recomendagdes do f")
S———

fabricante da tinta quanto a diluigdo antes do uso.

O copo medidor de viscosidade fornecido com o pulverizador de
tinta é usado para determinar se a tinta tem a viscosidade
correta para pulverizagdo. Para medir a viscosidade, encha o
copo com tinta até a borda superior. Mega, em segundos, o tempo necessario para que a tinta
escorra completamente do copo. Esse valor indica a viscosidade da tinta e ajuda a determinar se
& necessaria diluicao adicional antes da pulverizagao.

As informagdes abaixo fornecem os tempos de escoamento recomendados para os materiais de revestimento
mais comumente usados:

Liquido em spray Viscosidade em segundos
Tintas plasticas e latex 24-28 segundos

Tintas & base de agua 20-25 segundos
Cartilhas 24-28 segundos
Vernizes 20-25 segundos

Tintas a base de dleo / Esmaltes 18-22 segundos

tintas de aluminio 22-25 segundos

Pintura automotiva 25-35 segundos

tinta de fundo para madeira 28-35 segundos
Preservativos para madeira / Oleos para N&o é necessaria dilui¢&o.
madeira

Se a tinta utilizada exceder esses tempos de fluidez, ela deve ser diluida. Misture uma pequena
quantidade de tinta com um diluente apropriado e repita o teste de viscosidade até atingir o tempo
de fluidez recomendado. Se a viscosidade do material pulverizado for muito alta, ha risco de
entupimento dos componentes internos e do bico de pulverizagdo da pistola de pintura elétrica.
Algumas tintas podem conter particulas ou impurezas. Nesses casos, a tinta deve ser filtrada antes
de encher o tanque do pulverizador para evitar o entupimento do sistema de pulverizacéo e garantir
o funcionamento adequado.
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Usar
ATENGAO! SE OCORRER RUIDOS ANORMAIS DURANTE O FUNCIONAMENTO,
DESLIGUE A FERRAMENTA IMEDIATAMENTE E ENTRE EM CONTATO COM UMA
ASSISTENCIA TECNICA AUTORIZADA PARA INSPEGAO E 2
REPAROS. )
Encha o reservatério do pulverizador de tinta com tinta adequada,
devidamente diluida e filtrada. Ligue o pulverizador a rede elétrica.
Pressione o gatilho até que a tinta comece a ser pulverizada. Use o botao
de controle de volume de pulverizag&o (2) para ajustar a quantidade de tinta
liberada. Gire o botédo de controle no sentido horario para reduzir o fluxo de
tinta e no sentido anti-horario para aumenta-lo.
Uma vazéao baixa concentrara a tinta no centro do padrao de pulverizagao,
enquanto uma vazao ajustada corretamente garantira um revestimento uniforme da superficie.

Técnicas de pulverizagao

Para obter um acabamento de alta qualidade, mantenha o pulverizador de tinta a uma distancia
constante da superficie a ser pintada e pulverize paralelamente a superficie. Nao pulverize em
angulo, pois isso pode causar escorrimentos de tinta e uma cobertura irregular.

Segure o bico de pulverizagdo a uma distancia de 25 a 30 cm da superficie a ser pintada e
mantenha um movimento de pulverizagao constante da esquerda para a direita e, em seguida, de
cima para baixo.

Técnicas corretas de pulverizagéo: Técnicas incorretas de pulverizagao:

5 Bic i

Nunca inicie a pulverizagdo com o pulverizador apontado
diretamente para a superficie a ser pintada. Controle
cuidadosamente a velocidade de pulverizagédo durante todo o <
processo de aplicagdo. Uma pulverizagdo muito rapida

resultara em uma camada fina, enquanto uma pulverizagao &
muito lenta resultara em uma camada excessivamente
espessa.

Aplique uma Unica deméao uniforme de tinta. Se for necessaria )
uma segunda demao, siga as recomendagdes do fabricante >

da tinta quanto ao tempo de secagem antes de aplicar a \_
segunda deméo.

Ao pintar superficies pequenas, utilize uma vazao de tinta
baixa. Isso ajuda a evitar o consumo excessivo de tinta e impede a sobrecarga da superficie com
excesso de tinta. Sempre que possivel, evite ligar e desligar o pulverizador durante o processo de
pintura, pois isso pode resultar em uma aplicagéo de tinta irregular, causando areas com
espessura de revestimento excessiva ou insuficiente.

Nao incline o pulverizador de tinta em um angulo superior a 45°.

Limpeza e manutencaol

ATENGAO! Antes de realizar qualquer trabalho no equipamento, desconecte-o da
rede elétrica.
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ATENCAO! AF:OS CADA UTILIZAGAO, DESBLOQUEIE E LIMPE O BICO DE
PULVERIZACAO UTILIZANDO A AGULHA DE LIMPEZA FORNECIDA COM O
PRODUTO. APOS A LIMPEZA, LUBRIFIQUE O BICO COM OLEO.

Limpeza

Limpe a carcaga do pulverizador de tinta elétrico com um pano umedecido em solvente. Nunca
mergulhe o pulverizador de tinta elétrico em agua ou qualquer outro liquido. Nao deixe o
pulverizador de tinta sem uso com tinta restante no tanque, tubo de sucgéo ou bico de
pulverizagdo, pois isso pode causar entupimento. Se o bico entupir, desobstrua a abertura com
uma agulha fina antes de reinstala-lo.
Apos cada utilizagéo, recomendamos realizar as seguintes operagées:
. Esvazie qualquer tinta restante do tanque.
. Limpe o tanque com diluente. Despeje uma pequena quantidade de diluente no tanque
e pulverize-o através do sistema até que saia pelo bico.
e Limpe o tubo de succéo e o filtro com um solvente mais fino.
. Limpe e desobstrua o bico de pulverizagéo, removendo quaisquer residuos de tinta
restantes; lubrifique o bico com o6leo.
. Vire o pulverizador de tinta de cabeca para baixo e aplique algumas gotas de 6leo de
baixa viscosidade no tubo e através da abertura onde o tubo esta conectado.

Se o pulverizador de tinta elétrico precisar de uma limpeza mais completa, ele devera ser
desmontado. Nesse caso, execute as seguintes operacdes:

. Desconecte o plugue do pulverizador de tinta da rede elétrica.

e Retire o recipiente de tinta e remova o tubo de sucgéo e o filtro.

. Remova todo o conjunto da bomba.

e Desmonte o bocal (H), a protegéo do bocal (l), a valvula (J), o pistdo (K) e a mola (L).

e Limpe o cilindro (M) e todos os componentes usando um solvente adequado.

e  Aplique algumas gotas de 6leo de baixa viscosidade no pistdo, na mola e no cilindro.

e

Se vocé se esquecer de limpar o pulverizador de tinta elétrico e a tinta secar dentro do aparelho, o
pistdo pode travar devido aos residuos de tinta seca. Como resultado, ao acionar o gatilho, o
pulverizador de tinta elétrico pode n&o funcionar mais.

Se o pulverizador de tinta elétrico ndo funcionar corretamente apés a limpeza com diluente, entre
em contato com uma assisténcia técnica autorizada para inspegéo e reparo.

Solugdo de problemas|

Problemas Possiveis causas Solugdes
= . - e Posicione o tubo de succéo
e O tubo de sucgdo esta posicionado ¢
corretamente

incorretamente

e A valvula estd com defeito

e O bico esta entupido

e O tubo de sucgao esta obstruido

e O filtro esta bloqueado

e O botao de controle de fluxo precisa de
ajuste.

O motor funciona, mas a
pistola de pulverizagéo
elétrica ndo pulveriza ou
pulveriza de forma
intermitente.

e Troque a valvula

e Limpe o bocal

e Limpe o tubo de sucgéo com
diluente

e Limpe o filtro

e Ajuste o botéo de controle de
fluxo

Qualidade de pulverizagéo e O botdo de controle de fluxo n&o esta e Ajuste o botéo de controle de
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ruim

ajustado corretamente.
e A viscosidade da tinta esta muito baixa

fluxo e Verifique a viscosidade da
tinta

Quantidade excessiva de tinta
na superficie pulverizada.

e A pistola de pintura elétrica ndo esta
limpa nem lubrificada.

e Produgéo excessiva de tinta

e Baixa viscosidade da tinta

o Desmonte a pistola de pintura
elétrica e limpe-a com diluente.

e Ajuste a vazao da tinta. Duas
dema&os finas sdo melhores do que
uma Unica demao grossa.

e Verifique a viscosidade da tinta.

O motor esta fazendo mais
barulho do que o normal.

e A pistola de pintura n&o esta limpa ou
lubrificada, ou o pistdo esta preso no
cilindro.

e Desmonte a pistola de
pulverizagéo e limpe-a com
diluente.

A pistola elétrica ndo pulveriza
tinta e ndo faz nenhum som.

e Sem fonte de alimentacédo

e Verifique a fonte de alimentagao
elétrica

O ruido produzido durante a
pulverizagéo é irregular.

e Ajuste inadequado
e Quantidade insuficiente de tinta no

reservatorio, resultando na entrada de ar.

o Atinta ndo esta misturada
homogeneamente e o tubo de sucgéo
esta entupido.

e Ajuste corretamente

e Reabastega o reservatério com
tinta

e Verifique o tubo de sucgéo e o
nivel de viscosidade da tinta

A superficie pulverizada
apresenta porosidade
excessiva (efeito casca de
laranja).

e Uso de diluente incorreto

e A pistola elétrica estd muito longe da
superficie de pulverizagédo

e A tinta esta muito viscosa (espessa)

e Use o diluente apropriado

e Segure a pistola elétrica mais
perto da pega de trabalho

o Dilua (afine) a tinta

m

®  Antes de guardar o produto, limpe sempre a carcaca com um pano levemente
umedecido com agua e sabéo.

®  Armazene o produto em local seguro e estavel, fora do alcance de criangas, em local
fresco e seco, evitando temperaturas excessivamente altas ou baixas.

Proteja o produto da luz solar direta e, sempre que possivel, guarde-o em local escuro.

Nao guarde o produto embrulhado em papel aluminio ou selado em um saco plastico,
pois isso pode causar acumulo de umidade.

Este produto & classificado como Equipamento Elétrico e Eletranico (EEE). De acordo com a
Diretiva 2012/19/UE, é proibide eliminar Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrdnicos (REEE)
como residuos municipais nao triados. Estes podem afetar o ambiente e a saide humana devido a
presenca de substdncias perigosas. Por favor, devolva os REEE a um centro de recolha e

reciclagem autorizado.
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